Test: 3106 _Ru_Ayani_Yekun imtahan
Fenn: 3106 Riyaziyyat-2
Sual sayi: 700

1+¢&'

f(!-‘)=1 fin=1?

i
1) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
2e
14a
B)

i 1+1gx
2) Sual: -t
1

A) cos 2x

B) Incos2x

C) Insin2x

D) sin2x

E) diizgiin cavab yoxdur

olarsa, y'=7?




y =arccose, ¥y =7

3) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
-1

e’ =e—xy

4) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B)0

Ce

D) -1/e

E) 1

qeyri — askar funksiyasinin (0;1) ndqtasinda téramasini tapin.

5) Sual:Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir.



(n )" ==

77!
3!

A)
(cos .T_.l:-ﬂ.: — cos J:+£FrE '
B) Y
(sin )™ = sin( x+ )
@) i
(c;rxjiﬂj =a 'l x"a
D)

E) diizgilin cavab yoxdur

6) Sual:Funksiyanin diferensali ..... deyilir.
A) diizgiin cavab yoxdur

B) arqument artimina

C) funksiya artiminin arqument artimina
D) funksiya artiminin xatti bas hissasina
E) funksiya artimina

y=e~"  finksiyas1 ficiin

7) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

E: Iﬂl—:‘f:
B)

82 dx?
C)

4e™ ¥ dx?

D)



ar

E)

v=xln x—1)

8) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

l]11 x

B) *

In x
©)

In xdx
D)

l]11 el
E) *

¥=-—XCOSX
9) Sual:
2sin x+ xcosx
A)
B) sinx-2cosx
2xcosx—sin x
©)
XCOS X

D)
E) diizgiin cavab yoxdur

funksiyasi iiciin

olarsa, 1"=7

dv ="



x=é sint,y =& cost olarsa 1'(x) =7
10) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
sifl FCOS T

cosf+sin ¢

¢ cost+sin
Q) cosf+e sinf
cosf—sin t

cosr+sint
e'(sin r—cost|
E)

¥ =3inx olamsa, i A
11) Sual: G

A) diizgiin cavab yoxdur
Ax




< g k
ﬁbq siras1 verilir. ¢ =1 olduqda 77 -ci xiisusi camini yazin.
12) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) n/b
C)nb
D)n
E) b/n

e sirasinin imumi haddini yazin.

13) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

3+2%
6?.
B)
3" +2

6"

0

b+bg+bg +--bg" +-- siras1 g

=<1 olduqda yigilandir. Verilan siranin camini tapin.

14) Sual:



A) diizgiin cavab yoxdur

Umumi haddi

15) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

d,

3

diisturu ila verilmis siram1 yazin.



o — e sirasinin iimumi haddini tapin.

16) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

+oe sirasinin imumi haddini yazin.

17) Sual:
1
(31n—2)3n+1)
A)

1
3::-['_3 n+ Z_II
B)
C) diizgiin cavab yoxdur



1
(3n—1)3n+2)

D)
1
(3n+2)(3n+1)
E)
,;; 2n+1 Rals
tl' A [-.ﬁ 4 1.-]: SITas1NIn C211mm J[4':[]]111.
18) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 12
C) 1/4
D)2
E) 2/3

a;>0 (=T olduqda o

= -1 ‘?—(—].‘l "
;21 a, 1 i
n=l S
AT S
3) $1) s T e
el

siralarindan hansi sira isarasini ndvba ila dayisen siradir?
19) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B)3
C)2
D) 1



E) 4

[
[

[—
+
L | =
|
I
"-""||._|.
+
I

+
M| =
+

L
)
L

20) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) sorti yigilandir

C) miitloq y1gilandir

D) dagilandir

E) miintozom y1gilandir

2 3 4
N L e S
“+F 3741 4711

b | =
[

21) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) sorti y1gilir

C) dagilir

D) yigilir

E) miitloq y1g1lir

aFg WK 1
by | e

Fim]

22) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) miitloq y1gilir

C) yigilir

D) sorti yigilir

.

sirasimin yigilmasim arasdirin.

sirasinin yigilmasini arasdirin.

sirasinin yigilmasini arasdirin.



E) dagilir

feey)=5xp+x’

23) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B)3

C)2

D)1

E) 4

funksiyasi neca daracali bircinsh funksiyadir?

WS tanliyinin {imumi hallini tapin

24) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
In x+ecx+te,
B)
In x—x+texte,
0
R x-In x—12x+e¢x+ ¢,
D)
—x+ox+te,
E)

y'—y'-2y=0

25) Sual:

tenliyinin imumi hallini yazin.



A) diizgiin cavab yoxdur

& 2
Y=cig " tce

B)
y= |:'.-_E‘I +Cy
C)
y=cig " +f.:E:'T
D)
y=cieg * +c3x
E)
v =4x" +3x7 —2x+1
26) Sual:
x’+x+e
A)
B) diizgiin cavab yoxdur
©+e
C)
x —x+e
D)
xt+x —xt+x+c
E)

V+plx)y =g(x)

27) Sual:

tanliyinin imumi hallini tapin.

tenliyinin imumi hallini tapin.



A) diizgiin cavab yoxdur

y= I.g(_w:j e ‘E:I;dra"r+ €

B)
x I:__E_l pkx,cﬂ'i I e E—_| 2x)d |
&)
—[p(x&[ | plx)dk

y=ce 1T | [200)-&
D)

y= | g(x)- e - :I:dra"x+ €
E)

3_ 2
y' - X—H -y =0
x +x+3

28) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

c(x+1)
B)

c(x’ +1)
&)

c(F +x+5)
D)

i

E)  +x+ 3

ax + ¢y

tanliyinin imumi hallini tapin.



[
g1

'
|

-

29) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
du  dx
@)+ T x
B)
du  dx
1) T x
&)
du  dx
@) -=U T x
D)

[c_z?( )+ U }du = Xelx

E)
¥y +hy +by=0

30) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

f.zei‘-ix
B)

E.i.':.'r
®)

kx Rx

e e
D)

1, :"-' -l. 3 ]
T 1| | tanliyindan

L =U avezi vasitasils alinan dayisanlarina ayrilmis diferensial tanliyi yazin.

o

tanliyinin xarakteristik tanliyinin kdklari haqiqi miixtalif olduqda fimimi halli yazin.



kx

E)

Ex

w'-2y=x+x  tonlyinin imumi hallini tapin.

31) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

yY=6x —Xx

B)

y= i |:'.1_T:
0

v= x —x+ L'.l_T:
D)

V= x? + €, X
E)

y'=35x¢  tenliyinin

32) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
e’ +x+5
B)
e" +x+3
®)
S (x—2)+5x+11
D)
x-e" +x+3
E)

v(0) =L »"(0) =0

baslangic sertini 6dayan hallini tapin.



Vi+ap'+a,y=0  tanliyinin xarakteristik tanliyinin koklari haqiqi va bir-birina barabar oldugda iimimi halli yazin.

33) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
3 xe™

B)

= +c33:je'::"
D)
(e —c2)e™

E)

swvdy +(x +1)dv =0 tanliyinin »(1)=0 baslangic sartini dayan hallini tapin.
34) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

x+1

1-x
V= 3

B)




E)
1+ y* dx+ xydy =0
35) Sual:
x-Jl+3? =¢
A)
_ cx’
B) i x+1
C) diizgiin cavab yoxdur
v = e
D)
1+ 1+ x") = ex’
E)
(14+x )" =Txy+(1+x)°
36) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
1+ 22
B)
L Tx
1+ x

O

tanliyinin imumi hallini tapin.

tanliyini 3" + p(x)y = g(x) saklina gatirin va ifadasini yazin.



v'+5y=0  tonliyinin imumi hallini tapin.
37) Sual:

&g

ca
A)
B) diizgiin cavab yoxdur
1

Q) ¢ et
ce™
D)
ce*

E)

Ar={x+2y—z-x+3y+z x-y+4&)} cevirmasinin matrisini yazin.
38) Sual:
1 -1 1
A=|1 1 -1
-1 1 1

A)



4 -1 -1
4=|1 2 -1

-1 -1 -1
B)
C) diizgiin cavab yoxdur
1 -1 1
A=|-1 1 1
1 1 -1
D)
1 2 -1
A=|-1 3 1
E) 1 -1 4
3 4 e : 8 e
A:[ 3] Matrisinin maxsusi adadlerinin camini tapin.
39) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -2
C)2
D)6
E) -1

matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.

40) Sual:



A) -9
B) 1
)6
D) diizgiin cavab yoxdur
E) 7
A:[l 3] matrisinin maxsusi adadleri iclin 2.2 + £, =7
2 5
41) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -6
C)-8
D) 12
E) 16

matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.

42) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -18

0)2

D)9

E) -9



3 1

Matrisi A — olan cevirmanin maxsusi adadlarindan biri

2 4

A, =5 olarsa, onun uygun maxsusi vektorunun koordinatlar:

nisbatim wapin.
43) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1:2

C)2:1

D) -2:1

E)-1:2

Matrisi A:G 4J olan cevirmanin maxsusi adadlarininin camini tapin.

44) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0

)6

D)9

E)3



'

(x'=x+2y
Yy =yp+z

45) Sual:

k2."'=J::+3:c.'

A) diizgiin cavab yoxdur

21
4-B=12 1
1 2

3

L
1-I

xX'=ytz
@ Y {y =x+tz
z'=x+y

cevirmalar verilarsa A-B=

(B) saklinda



211
A-B=|11 2 1
11 2

E)

-~
[ ]

A=| matrisinin maxsusi adadlarini tapin.

Ll
L)

46) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B)2; 4

C)5; -7

D) -5; -7

E)5;7

-

(1 4)
P -nin hans1 giymatinda -4=:9 p| matrisinin maxsusi adadlari (-57) olar?

47) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1

(ORY

D) 4

E)3



3 = : % :
A =[ ];emmasunn hor hans1 mexsusi vektorlarimi tapin.

-2 -1
48) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) (C;C)
C) (2C;C)
D) (C;-2C)
E) (C;-C)

2 0 -6

A= 1 3 -2 |matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.

-10 1
49) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -12
C)6
D) -6
E) 18

A:[_: i} matrisinin maxsusi adadlerindan biri 4, =3
olarsa, onun uygun maxsusi vektorunu tapin.

50) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) (C;2C)
O) (2C;0)

D) (-2C;C)



E) 2C:-C)

Har hansi iic dlkanin ticaratinin struktur matrisi

11 1)
4 5 2 olarsa, onun maxsusi vektorunun
| s By
2 5
1 2 1 ; . 24t
— Z 2| koordmatlan nisbatini tapin.
4 5 2,
51) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
1
—:5:7
6
B)
1
6:-:7
5
©)
D) 6:5:7
E)7:5:3
-1 0 2
A= 0 3 0| matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.
1 00
52) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -6

Q)6



D)9
E) 18

Ax =6 — 22, 430 -2x, + 5, — X0 %, -X,)
cevirmasinin matrisini yazin.
53) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

1 -2 3
A=[-2 4 —5
1 -3 0

B)

1 -2 2
A=|-1 1 -1
2 -1 0



. . . 3
Matrisi olan ¢cevirmani yazin. A= [5

54) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

Ax=(3x +5xy; 5z, +2x,)

B)

Ax=(3x +5x;4x +2x )

0

Ax=(3x +2x ;-4x, —5x )

D)

Ax=(-3x, —2x;4x +5x )

E)

Maxsusi adadlarindan biri 3 olarsa,

55) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1

C)2

D) -1

E)3

)

cevirmasinda x=?

56) Sual: 11x-7y-8z-25=0 va 4x-y+10z-12=0 miistovilori arasinda qalan iti bucagi tapin.



A) diizgiin cavab yoxdur

¥4

4
B)

/2
2

)
D)0

E)

M(4:2-3)  ppqtesindan kecon va a =(2-21) vektoruna perpendikulyar olan miistavi hansidir?

57) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

2x=2v+z-1=0

B)

x+3y—z+10=0
C)

3x+2v+z—-6=0
D)

x+2v+3z-10=0
E)



Ucbucagin tapa noqtaleri  4(93:~4) B(-1.4:+6)

uzunlugunu tapin.
58) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 10
0) 12
D)6
E)9

C(3:2:-2)

verilmisdir. 4 tapasindan kecan medianin

s=(12-1) vektoruna paralel olan, 1;(2:0:-1) va M;(-3:13) ndqtalarindan kegan miistavi tanliyini yazin.

59) Sual:

Ix+1ly—=z-7=0
A)

B) diizgiin cavab yoxdur
I+ y+1z-7=0

9
1x+9y—-z+7=0
D)
x+9y-11z2+7=0
E)
M (-1:0:0) . M (-10:0) va AM.(00:5)
60) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

ndqtalarindan kecan miistavinin tanlivini yazin.



20x—5y—4z+20=0
B)

2x+3y—42z4+20=0
®)

Tx=3y—2z=0
D)

2x+4y+5z=0
E)

MIL03) noqtasindon kecan x+y+z-8=0 va 2x—y+4z+5=0 miistavilarina
perpendikulyar olan miistavi tanlivini yazin.

61) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

5x—-2y—3z+4=0
B)

4x—y—4z+1=0
C)

Ix-5y+2z+3=0
D)

5x—-2y-T7z+18=0
E)

M; noqgtasindan kegan 1,1/, =i - ;- 3k vektoruna perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin
(M5(2,-8;-1))
62) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
X=p-3e-21-1
B)



2x—y—8z+1=0
0

2x—-3y+z—-4=0
D)

2x—8y—-z+1=0
E)

63) Sual:M1(0; 4; 0), M2(0; 4; - 3) vo M3(3; 0; 3) noqtolorindon kegon miistovinin MO(5; 4; - 1) ndqtesindon olan masafasini tapin.
A) diizgiin cavab yoxdur

B) 4

O5

D)2

E)6

64) Sual:2x-y-12z-3=0 vo 3x+y-7z-2=0 miistovilorinin kasisma xattindon kegon,4x-2y+25=0 miistavisina perpendikulyar olan miistoavi tonliyini
yazin.

A) diizgiin cavab yoxdur
B) x+2y+5z+1=0

C) 2x+y+z+5=0

D) x+3y+3z+4=0

E) 2x+y+z-6=0

Xl diiz xattinin istigamatverici vektorunun koordinatlarini tapin.
z=4

65) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) (0; -1; 0)

C) (1;0; 1)

D) (0; 0; 1)

E) (-1; 0; -1)



Mp(-3; -2: -5) ndgtasindan kecan va OZ oxuna paralel olan diiz xattin
tanliyini yazin.
66) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
x+3 y-2 =z+45

0 0 1
B)
I
3 -2 5
0
x-3 w»+2 z-5
o o0 1
D)
E ¥ 2
0 0 1
E)
x+yt+z=0
X—y+2z=0 diiz xattinin parametrik tanliyini yazin.
67) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur



B)

0

D)

E)

(x =3¢

1}':4

z=—2¢

(x=2¢+1

yv=£-1

hz=1t—l

(x=84+2

yv=t+1

hz=1t

(x=3¢+1

sv=—t+1

_zzt—l

x _y¥30_z-25 x+1 y-7 z+4

12 -4 2 &

vaziyyatlerini milayyen edin.

68) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

B) paraleldirlor
C) perpendikulyardirlar
D) carpazdirlar

E) tist-iisto diistirlor

2z

-1

diiz Xatlerinin garsilhigh



30 N diiz xatti va 3x-y+2z+11=0
) 1 1

milstavisinin kasisma ndqtasinin koordinatlarim tapin.

69) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) (-5; -4; 0)
C)(3;4;10)

D) (-3;4; 1)

E) (3;-4;2)

Miistavida yerlagan ii¢ a b,c  vektorlar iigiin |5| =1 |.E_:n| =2, H =3 (325)=60° (p:z)=60c  olarsa,

d=a+2b-3c vektorunun uzunlugunu tapin
70) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

/66

B)

Bl

0

E

D)

L]
(-

E)



a= I-r:;_l.w-l h= |_r_—1;—3_\_l|:t- = |_r_5;—6_\| DlﬂISEI: = 2a—3b+c vektorunu a va b  vektorlari iizra
ayrilisini tapin.

71) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B o

g 1b
3

B)

o
Il

Lh | &

ra | 5

E)
¢ (74) vektorunun @ (23) va  5(-3:10) vektorlar: fizra ayrilisim yazin.

72) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

c=2a-b
B)



H s i H =1 @=(a’5)=120° olarsa,

73) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

11
B)

66
©)

25
D)

94
E)

a(-2:3-2)  _ b(-2:-4:3)

74) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

ola bilar
B)

ola bilmaz
)

e(1;3;-2)

+55 vektorunun uzunlugunu tapin.

vektorlar: iicbucagin taraflari ola bilarmi?



eyni istigameath deyillar
D)

iicbucaq amala gatirmir
E)

Paralelogramin diagonallarini amala gatiran

tapin.
75) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

5

]
B)

| &

4
®)

o

3
D)

T

6
E)

»  -in hansi giyvmatinda

76) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

a=mi—3j+3k

Va

b

=
I

T

vektorlan perpendikulyar olar?

vektorlart arasindaki bucagi



B)

4
C)

0
D)

5
E)
alzl)  5l=13) c3:4) vektorlar: verilmisdir. ¢/ -min hansi qiymatinds p =3a+ab va
vektorlar1 kollinear olar?

77) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

=1
B)
&= )

a=-2
D)
E):i}f:5

= = L1 _ o ol
a va ¢ vektorlar arasinda bucaq ¢:-='T'T i |4= 3 wva ‘b‘= 4 olarsa, [2a-b|a+33
skalyar hasilini tapin.

78) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

T



B)
32

0
D)
18

E)

=-i+2; vektorlar arasindaki bucagi

sl

Paralelogramin diagonallarini amala gatitan @=2+]
tapin.

79) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

o1y

B)

=y

©)

D)

kasismir
E)



80) Sual:
A)2
B) 1
C)4

i n-1
>i-1) a,

Fim1

sirasinin yi1gilan olmasi iigiin

1) ﬂ;}a:}aib---]il_lblﬂﬁ::[l ;o 2)a <a;<a; < Eﬂaﬂ=ﬂ
a,>a,>a;>---lma, =1 4) a;<a,<a; < lma, #0
H—X H—x

D) diizgiin cavab yoxdur

E)3

81) Sual:

T ]. =
<=7 5——=+.. swasimn yi§ilmasim aragdirn.

aa| —
-
| =
]
|
[

A) sorti yigilandir

B) dagilandir

C) diizgiin cavab yoxdur

D) miintazom y1gilandir

E) miitloq y1gilandir
. [_1] n+l
i 1 sirasinin yigilmasini arasdirin.
] <Mt

82) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur



B) yigilir

C) dagilir

D) sorti yigilir

E) miintozom y1gilir

1
; 3n(3n+3) Sirasinin camini tapin.
83) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1/4
C) 1/3
D)2
E) 4

by +by+8; +-+b, +o adadi sirasimn -ci xiisusi comini yazin.

84) Sual:

>,
Faml

A)

>
B)

T,

i 2

0



=1

>t
Fal

D)
E) diizgiin cavab yoxdur

Umumi haddi

85) Sual:

I .-

W3 A5 49
A)

4 13 28

— =t -
4 10 428

B)

C) diizgiin cavab yoxdur
K -~
NN RN

D)

86) Sual:

diisturu ila verilmis sirani yazin.

sirasinin imumi haddini yazin.



B)
C) diizgiin cavab yoxdur
| \"iﬂ

2n+1)
D) N ;

(A Y
\n+1)
E)

o

= (3n—2f3n+1)

87) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B)2/3

C)3/2

D) 1/3

E) 1/9

1
+
1-3 3-

L

88) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1/2

1

+- _ e
(2n—1)2n+1)

sirasinin cemini tapin.

sirasinin camini tapin.



Q) 1/9
D) 1/7
E) 1/5

(n=1lmn

Yo

89) Sual:

A) sorti yigilir

B) miitloq y1gilir

C) diizgiin cavab yoxdur
D) dagilir

E) yigilir

90) Sual:

A)1/9

B) 1/27

C) diizgiin cavab yoxdur
D) 1

E) 5/6

E}E:

91) Sual:
b

A) 1+4

sirasi verilir.

= : 1 r
-1 ‘g% Sirasimn yig1lmasim arasdirin.

.- S1raSININ camini tapin.

g =1

oldugda

fm 5,

naya barabar olmalidir ki, verilan sira dagilan olsun



T
B)
C) diizgiin cavab yoxdur
D)b

b

) 17

z=2x"+xy+y —4dx-y

92) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 8

)5

D)6

E) -2

z=T+bx—x —xy—y°

93) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) (4;-2)

©) (0:1)

D) (1;0)

E) (-1;-1)

funksiyasinin ekstremumunu tapin.

funksiyasinin béhran ndqtasini tapin.



i In x
flx)= ﬁ funksiyasinin tayin oblastini tapin.
2

94) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
(0:3 )1 (3;+x)
B)
x+9
9
(— 209 )U(9;+x)
D)
(—ao+o)
E) |
H—=]
95) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 24

C)-12

D) -3

E) -4

—h | e

Ui | e

1

5 =

96) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
¥l

2n+1
B)

Xy = THXp Olﬂrga: Xa =7

ardiciliginin iimumi haddini vazin.



1 -
Flx) =27 +arcsin ‘T”

97) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
[-4:0]U(1:2]
B)
[-3:3]
®)
(0;+a )
D)
(—oe:0 ) (0;420)
E)

fhﬂ=4—3cm:x

98) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

funksiyasinin tayin oblastini tapin.

funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.



flx)=x"-3"  olarsa,

99) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
1
X~ - 3%

B)

f |:.__1:'= :'| =x’ +5x
100) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

olarsa,

flx)="



2 1
Flx)=x* +5x°

B)
flx)=x*+5
®)
flx)=x% -5
D)
flx)=x -5
E)
I 1 1
1+ +2+ +—
2 4 2" _q
=, 1 1 1
I+—+—+_ +—
101) Sual: 4 16 4
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 3/2
C) 8/9
D) 2/9
E) 5/8
. 1+ 2x—ax?
= 0 olarsa,
== Sy 4+ 3y
102) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -15

Q) 15

a="?7



D) -9

E)9
lim M1 =7
¥+ x

103) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) -1/3

C)2/3

D) -4/9

E)-2/3
: 1—ax” &
b ———— =7 olarsa,
x—m Dy + Tx—2

104) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) -14

C) 49

D)7

E) 1

=2

105) Sual: Asagidaki ekvivalentliklorin hans1 sohvdir?

a*—1~xmha

A)

g =1ix
B)

In{l+x)~x
0



D) diizgiin cavab yoxdur

a' —-l~mna

E)
im3 -1,
x—0 x

106) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) In3

03

D) 1/3

E) -In3
lim Mrx" =1 _,
x—0 l—cosx

107) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) 2/3

01,5

D) 0,5

E)2
M (14 g% =9
x—0 '

108) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) €-

Oh



D)
E)1
lim @ -1 _,
w—01—cosx
109) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2
) -0,5
D) 1/2
E)1
-5, x 21
flx)= Jl e funksiyas: iigiin
110) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -5
o) 1/7
D) 11/7
E) -18/7
lim=" ey
x—02" -1

111) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

fl11+0)=7



B)

C) In7

D) In3

E)1
lil’[l ﬂ zi8
ji—0) 35+ sinh

112) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

o0

B)

C) 1/4

D) 12

E)1
lilﬂ arcsin 5x _,
*—0 sin 4x

113) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1,25

C) 0,25

D) 4/5

E) 1

bm|2=%| _3
x—ow\b—-x)

114) Sual:



A) diizgiin cavab yoxdur
B)e
Q) lwsual
-10D
c
D)

[}
e

&
E)

hm fin (x+3) -1 2] =2

x—»I0
115) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 3

£
©)

.
|

c
D)
E)-3

ogar  f(x)

116) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 21

02

D)8

E) limit yoxdur

J’— x—3,
f |:T: —4

xX=—>

X2 —

L

funksiyasi verilarsa,

m f(x) ="

5 3 1 o
.-I._"‘___U



1

SO T DA
lm |25

x—0.2+3x)

—

117) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

[}
h

B)E:

1 e
= olmasi iiciin k=?

118) Sual:

A)0

B)2

C) diizgiin cavab yoxdur
D)3

E) 1

fx)=sin5x—e""  funksiysinin kasilmazlik oblastinin tapin.

119) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



B)
T, )
0) 5" 5]
o 1)
D) - 3)
—w: 0y (D:+ao
E)( ; ) (0;+x)
i sin 3%

120) Sual: =0 fx+2-42

A) diizgiin cavab yoxdur

B) 632

. S
]_i_ln (1+4x)x

121) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

4
e
B)
14
&

0

7



D)
E)e

sif X

fx)= funksivasimin x; =0 ndqtasinda kasilma néviinii tayin edin.

«
122) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) aradan qaldirila bilon
C) I no6v kasilmo

D) II név kasilma

E) toyin etmok olmur.

123) Sual: Asagidaki ardicilliglardan hansi ciddi artan ardicilliqdir?
A) diizgiin cavab yoxdur

x.=3n41
B)
Jaf
e
0)
1
X =—:
&
D)



¢ el ardicaligs ......

124) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) ciddi artan, mohdud ardicilligdur.

C) geyri mohdud ardicilliqdir.

D) asagidan mohdud, azalan ardicilliqdir.
E) yalniz mohdud ardicillqdir.

x=lx,=2x,+1  ardicilligimin ilk dérd haddinin comini tapin

125) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 24

C) 26

D) 25

E) 21

126) Sual: -2, 2, -2, 2, ... ardicilliginin {imumi haddini yazin.
A) diizgiin cavab yoxdur

(-1)"-2
B)

(=12
C)
D) -2

E) -4



[
|
[

1

127) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
1

m!

B)
=,

2

©)

1
n+1
D)

Ll
-

E)

X, =

1
o ardicili@y........

128) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) sonsuz kicik ardicilliqdir.
C) sonsuz boytik ardicilligdir.
D) artan ardicilliqdur.

E) geyri-mohdud ardicillqdir.

i) 1 1)
—+ + _ +— _ | =7
13 2.3 nin+1) )

o

129) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1/4



Q) 12
D)0
E)2

Asaﬁldakl diisturlardan hansilar doéj"udur?

A| 2) A|

].]. 'x. . ,.-' =% lun ‘ 1 +— . =g

i
"

3)111n[1+h'*:=2 4) 111n['_1+;a{1%=ﬁ

130) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2), 3)

0)1),2),4)

D) hams1

E) 3),4)

131) Sual:
A)e
B) diizgiin cavab yoxdur



132) Sual: Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir?
A) diizgiin cavab yoxdur
lugﬂl'l +x) L

b =5
B)
T log (1+x) 1
L x  Ila
C)
. a -1
]_!1’[1 " =lna
D)
. Inll+ox)
hm———=«
E)
z=2x +2y —30x funksiyasinin ekstremumunu tapin.
133) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 44
C) -250
D) 117

E)-92



z=8+6x—x —xy—y°

134) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -7

C)2

D) 20

E)-12

) )
z=4x" —2xy+y”

135) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) (1;0)

C) (1:1)

D) (0;0)

E) (1;-1)
. 1 el
T 1 ] s
g0 D+e X

136) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2

C)-2

D) 1/2

E)-1/2

funksivasinin ekstremumunu tapin.

funksiyasinin bohran ndgtasini tapin.

L barabar oldugd ; 2
miti nava barabar oldugda !
¥ q 0 ﬁ

inteqrali yigilandir?



325 i 2-¢ dx

B § e e s s, 2
B m limitinin hans1 giymatinda [I;] i

inteqrali yigilandar.

137) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

[H:—I_I’] intervahnda kesilmayan f(X) funksiyasinmn ibtidai funksiyasi F (x) - dirsa , onda imumilasmis
Nyuton- Leybins diisturunu yazin.
138) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

[ f(x)dx = lim F(b)— F(a):

b —tan

B)

+c0
| £(x)dx = Jim F@)+Fa),
)
0



+_|?C f(x)dx =Im F(x)°

b.
-

limiti naya barabar olduqda

A=
D)
4o .
i f(x)dx=lim F(b):
a A=t
E)
e SBRR
lm [—
h—+w 2%
139) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
1
i
B)
1
In —:
s
0)
—In2
2
D)

+o cfx

x
.

|
0

inteqrah yigilandar..



= ilice‘“dt

L inteqrali p- nin hansi qiymatlarinda dagilandir?.

140) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

p<0
B)
p=0

p=0
D)
E) p- in heg bir qiymotindo

. bdx oy
.111’[1 | — limiti nays barabar olduqda | —- inteqrah yigilandir?
=i 1 I i I_
141) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) |
C)2
D) -1

E)-2



Asagidaki inteqrallardan hansi 2- cindv qeyri- maxsusi integraldir?

2 dx 2 dx 7 dx 4dx
F— ) | L 4) I—
1 X -7 X v 2 X

142) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1

C)2

D)3

E) 4

P(x)=x"-2x"+3x+2 coxhadlisinin x =—-1 ndqtesinda Teylora ayrihsinda 5 - ci haddinin smsalini tapin.

143) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1

C)-2

D) -3

E) 4

P(x)=x" =2x" +3x+2 coxhadlisinin xp =-1 ndqtasinda Teylor ayrilisinda 2- ci haddinin amsalim tapin.

144) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 3



C)2
D)5
E)-3

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin hm#
I— 51 DX

145) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) 0

Q)1

D) 0,5

E)2

clg

oo

:III..-
r

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin h'mﬁ]n( 3
I—Fs X— i

146) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) &

O)1

D)0

E) 1/2

147) Sual: y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 2- ci haddini yazin.
A) diizgiin cavab yoxdur

-

l.-'_
2

B)



©)
1
3

D)
1
2

E)

148) Sual:y=In(1+x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 2- ci haddini yazin.
A) diizgiin cavab yoxdur

x =0 noqgtasinda  y=f(x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 3- cii haddini yazin.

149) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



: |
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin ~ lim xsin —

= X
150) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

o0
B)

O)1
D) 1/2
E) limiti yoxdur

: 1 1
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablaymm ~_Im ( - )

—x/lcosx T—2x
151) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

H



D) 1
E)0

; Sk o
lim [_I;gﬁ:_l":”“1

X —F—
-

Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin

152) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

o0
B)

C)1
D)2
E)0

L, 1)
Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin ]fiﬂ I I
153) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B)-1/2
0)1
D)e
-1

e
E)

™% . cos xcfx -1 hesablayin.

%
|

154) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



[ x-sin x*dx
2

155) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

%(msl —cosd);

s

B)

cos]l —cos4
)

cos4d — cosl
D)

2(cos4 —cosl)

E)

- 1 hesablayin.



1
[xe*dx—  1hesablayn.

1

156) Sual:

| 2

A)

ra | ™

B)

b | ®

C)
D) diizgiin cavab yoxdur

IG5
e
E)

il;'
f(x) = [sin x’ dx verilr. f'(x) -itapn.
157) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0
sinx~;
C)



)

s b;
D)

smb” —smna
E)

1

[xe* - dt
0

158) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

e—1
5

S N

D)
E) 2e

)
-

[x-cosx’dx
1

159) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

-1 hesablayin.

- 1 hesablayin.



| .
—sin 4
> _

B)

— —sinl;
2 =
0
1, . .
;(5111 4—sml);

D)

1, .
— = (sin 4).

I

E)

160) Sual:Miioyyan inteqralda doyison ovozetma diisturunu yazin:
A) diizgiin cavab yoxdur

b £
[ f(x)dx =] fle®)] &' t)dt:

B)
[ f)de=] flo®) o' (0)dr
C) < a
b g _
[f(x)dx = | flo®)]dr:
D) = o

[ f@)de=] flo)]d

E) =



1
| arcsin xdx

0

161) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

1o |

B)

SRR
|
[a—

O

2] N

D)

b | N

E)

[In xdx— i hesablayin.
1

162) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 3In3

- 1 hesablayin.



C) 3In3 -2
D) 3In3 +2
E) -3In3+2

| xlnxdx— i hesablaymn.
1

163) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

3
2in2 4=

B)

Flxy= r J1+ 12 dyverilir. f'(x)-itapm.

164) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



«,|'1+_T:;

B)

15"
2 ¥

C)

21+x7)
py 3

201+ %)
E)

xgin t

J(x)= !| —dt verilir. fr(I) -i tap1in.

I

165) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

sin X

X
B)

sin xIn x;

9
Xsin X;

D)
COSX

X
E)



166) Sual: Asagidaki sortlorin hansi Roll teoremins aid deyil?
A) diizgiin cavab yoxdur

|a: 8] parcasinda diferensiallanan olmasi.

B)
(a:b) intervalinda diferensiallanan olmasa.
)
la: 2] parcasinda kasilmaz olmas:.
D)

E) parcanin {ic ndqtaesinds barabar qiymatlor almasi.

167) Sual:Asagidaki sortlordon hans1 Laqranj teoremins aid deyil?
A) diizgiin cavab yoxdur
B) Parcanin {ic néqtesinds barabor qiymatlor almasi

la: 3] parcasinda kasilmaz olmasi.
0

(a: E::I

D)

intervalinda diferensiallanan olmasi.

la:b]  parcasinda kasilmaz, daxili ndqtalarinds diferensiallanan olmasi.
E)



. Agagidaki funksiyalardan hansi [-13] parcasinda Roll teoreminnin sartlerini ddamir?

168) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
flx)=|q-1
B)
flx)= x* -1
®)
Flx)= x* -1
D)
flx)= x5 -1
E)
flx)=sin x
169) Sual:
T
A)
3T
F
B)
2T
3
®)

D) diizgiin cavab yoxdur

1y

E)

funksiyasinin [0; 7] parcasinda Roll teoreminnin sartlarini dadiyini yoxlayin va C sabitini tapin.



Flx) =3f(x— S_'IJ funksiyasimin [0:16] parcasinda Roll teoreminnin sartlarini 6dadiyini yoxlayin va c-ni tapin.

170) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) Teoremin sortlorindon birini 6domir
C)4

D)2

E)1

171) Sual:

flx)=%x  funksiyastmn [-21] parcasinda Laqrany teoreminnin sertlerini 6dadiyini yoxlayin va c-ni tapin.

A) diizgiin cavab yoxdur

B) Teoreminin sortlorindon biri 6donilmir
)2

D) -1

E)O

o gy -
lim | —  limiti naya berabar oldugda i dx

=t L

mtegral yigilandir?

172) Sual:
A)l
o)
B)
C) diizgiin cavab yoxdur
D)0
E) 1/2



: b _2 +m 2
_ lim [xe™ dx limiti naya berabar oldugd: | X e " dx inteqrali yigilandir.
b—+x 5 =
173) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1/2
C)-12
D)2
E)-2
. 2 o dx 2 dx
lim | limiti naya barabar oldugda | inteqral1 dagilandir?
3—"”1—3:1'111:{' iIlﬂI
174) Sual:
A) -1
B) 1
o0
9
D)2

E) diizgiin cavab yoxdur



Asagidaki inteqrallardan hansi 2- cinév geyri- maxsusi inteqraldir?

1 2 dc i dx i dx
=1 D j—; ) | —;
Inf1—x~ 014 0 1+x°
175) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1
0)2
D)3
E) 4
. I8 ik
lim | —— limitinin hans1 giymatinda
g—=0 1— .I'j
176) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
H -
2 3
B)
Z
W

0

N e,
= | B
|

1)

2—&
i i inteqrali yiZilandir.
h g

0 ~]1—x"



D)

SR

E)

I = [e#dx inteqrah p- nin hansi qiymatlarinda y1gilandir.
0

177) Sual:

p <0
A)

p=0
B)
C) diizgiin cavab yoxdur
D) p- in heg bir qiymatindo

p=0
E)

b
f (x) funksiyasi [a:—l—:r:] mtervalinda kasilmayan va hm | f (x)dhx limiti varsa va sonludursa , onda
b—xw g
+at
i f (x) (lx integrali hagqinda hansi fikri séylemak olar?

a
178) Sual:



T f(x)dx yoxdur:
A) i

+JI f(x)dx wigilandir.
B) i

C) diizgiin cavab yoxdur

+ao
i f (x)dx integrah hagqinda hec bir fikir séylamak olmaz?

D)

+ao
I f(x)dx inteqrali dagilandir;
¥

E)
ok 5 | , | .
L= | inteqrali p- nin hans1 giymatlarinda yi1gilandir.
1 X
179) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
p<l
B)
el
&)
p=1
D)

E) p- in heg bir qiymaotinds .



=y

L= ! I_P inteqrali p- nin hans1 giymatlarinda yi&ilandir?.

180) Sual:
p=>0

A)
p>1

B)
C) diizgiin cavab yoxdur

p<l1
D)
sl

E)

[ﬂ:b ] intervalinda kasilmayan f (x) funksiyvasimn ibtidai funksiyasi - dirss , onda iimumilasmis
Nyuton- Leybins dilsturunu yazin.
181) Sual:

jlf(x) i = l:in:'ﬁl F(b)-F(a):
A) a A
[ £(x)die = lim (b — )~ ()

B)



| f(x)dx = F(b)~ F(a):
o

jlf(-r)d,T:F(b)—lillﬂlF(ﬂ+S);

D) °
E) diizgiin cavab yoxdur

g B 1
6_11_1;[% | Inxcdx  timiti naya barabar olduqda | In xdx inteqrali yigilandir?
z 0

182) Sual:
A)-1/2
B)2
C)-1
D) 12
E) diizglin cavab yoxdur

. b
f (x) funksiyasi [{1:4—3'3] intervalinda kesilmayandirsa va lim | f(t') dx Timiti varsa va sonlidursa ,
onda asagidaki barabarliklardan hans1 dogrudur? b=+ a

183) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

lim ?f(if)d»f:_ff(x)dr

B)



lim E'] f(x)dx

S = yoxdur.

0

lim | f(r)d‘f | [ F(x)dx

h—+w g
D)

lm | f (x)dx _

E?—}+3C.|:;r

E)

2 dx +2  dx

JIEE | 1 »  limiti naya barabar oldugda [ ,
+X e s o

inteqrali yigilandir?

184) Sual:

S H

A)

SRS

B)

k|

0



D)
E) diizgiin cavab yoxdur

Asadidaki integrallardan hansi 2- cindv qeyri- maxsusi inteqraldir?

T odx o d f : ax:
3 [— = xn Jeosxag 3 2Jr——7d
0sin x . NI +x
nE &
| —7/——.
E g ot Ml
™ Ll
185) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1
C)2
D)3
E)4
: b xdx u
F lm | —— limiti naya barabar oldugda ,I xdx inteqrali dagilandir.
- » 4D e - ¥
L ] ]_ -I— X 0 ]_+I-
186) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
vy
B)

0)1



D)0

E)-1
2:1 5l E= 2 sisteminin hallor comini tapin.
X 14z, 1 2%, - 3

187) Sual: 1 2073

A) diizgiin cavab yoxdur

B) holli yoxdur

C)-3

D) 10

E)-10

188) Sual:Hollor coxlugu iist-iisto diison hor hansi iki sistemin osas matrislorinin ranqglari haqqinda no demok olar?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) borabordir

C) miixtalifdir

D) boraborliyi miimkiin deyil

E) borabar ola da bilor, olmaya da bilor

(4% —6y+52=7
3x+5y—4z=1 sistemindan hallar camini tapin.
|2x+4y -3z =1
|5x—4y+6z=11
189) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 6

Q)7



D)5

E) -4
ix—-8y=4
2x—4y=2
32x-22y=T2 sistemindan  4x-5y=?
Ix—2v=7
190) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 7
)5
D) 24
E) -24
(%, +2x, +3x; +5x, =8
2x +x; —4x +3x, =1 sistemindan  S5x; —3x; +5x =7
‘ 4x, — 9%, +2x, — Sx, =3
|—2x +x, —x;+2x, =5
191) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 20
03
D)5
E) 15

192) Sual: 15 doyisonli 15 dono xotti tonlikdon ibarat sistemi matris tisulu ilo hall etmok tigiin ne¢o dono 14 tortibli determinant hesablamaq lazimdir?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) 225

C) 15

D) 14



E) 196

193) Sual:Miimkiindiirmii ki, sistemin Qauss iisulu ilo halli alinsin amma Kramer iisulu ilo bu sistemi hall etmok miimkiin olmasin?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) miimkiindiir

C) miimkiin deyil

D) halli olmaz

E) sonsuzluq alinar

(—x+y-3z=7
J. 3x—y—z=2 sistemindan haller comini tapin.
!52_1:+ ¥y—9z=0

194) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) holli yoxdur

)5

D)7

E) -3

©sas matrisi olan xatti tanliklar sisteminin hallar coxlugu hans: halda -dan diizaldilan xatti tanliklor

sisteminin hallar coxlugu ola bilmaz?
195) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
4=4  sistem geyr bircins va uyusandirlar.
B)

4=47  sistem bircinsdir
O)]



A=A
D)

A=0
E)

25 g : i -nin hansi qiymeatlarinda sistemin yegana halli var?

196) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
k=1
B)
k=2
®)
k=1
D)
=2
E)

197) Sual: AX=B matris tonliyindo agagidaki tokliflordon necasi dogrudur? 1) bir holli ola bilor 2) iki halli var 3) yalniz 17 halli var 4) heg bir halli
olmaya bilor

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2
)4
D) 1
E)3



p -nin hans1 gqiymatinda

deyil?
198) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -2
o)1
D)2
E) -1

199) Sual: (Siirot 28.09.2015 12:25:05)
A) diizgiin cavab yoxdur

B) 1

03

D) -1

E) 0

200) Sual: (Siirot 28.09.2015 12:25:14)
A) -2

2 +x, =3
A — p; =-1

4o =3y + 2y =9
23 + 50 —3x =4

!ﬁix:_ + 6y —pxg =18

sistemi uyusan

sisteminin hallar camini tapin.

-nin hansi qiymatinda tanliyin halli

[' ¥



B)3

02

D) -3

E) diizgiin cavab yoxdur

AX=B tanliyi iiciin GA‘ # 0) asagidakilardan hansi dogrdur?

201) Sual: (Siirat 28.09.2015 12:25:18)
A) diizgiin cavab yoxdur

AX =B> X =4"'B

B)

AX =B > X =BA™!
Q)

AX =B> X =4 B!
D)

AX =B> X =Ba™!
E)

P -nin hans1 giymatinda {h‘ P56 istemi uyusan
deyil? 25t =0

202) Sual: (Stirot 28.09.2015 12:25:23)

A) diizgiin cavab yoxdur

B) 2

C)-2

D)3

E) -3



5x -2y+22z=0
4x—3y +5z=0 sistemindan svvalea xilsusi halli tapin va 10x+7z=?

x+5y=0

203) Sual: (Siirat 28.09.2015 12:25:26)
A)1l

B) 0

C) diizgiin cavab yoxdur

D) -24

E) 10

204) Sual: 10 doyisonli 10dono xatti tonlikdon ibarat sistemi Kramer diisturlari ilo hall etmok {i¢iin neg¢o dono 10 tortibli determinant hesablamaq
lazimdir? (Siirat 28.09.2015 12:25:29)

A)9

B) 11

C) diizgiin cavab yoxdur
D) 18

E) 12

205) Sual:Xotti tonliklor sisteminin hollor ¢oxlugu ola bilor. (Siirat 28.09.2015 12:25:34)
A) yegana holdon

B) diizgiin cavab yoxdur

C) 100 hoalldon

D) 17 holldon



(3x—5y+2z=2

dx+3y+3z=3 sistemindan 1454 487 =7
2x+3y=0

5x+3z=3

206) Sual: (Siirat 28.09.2015 12:25:02)
A)3

B) diizgiin cavab yoxdur

)8

D)-3

E) -8

(2x—5y—6z=0 . T
| < sistem Giglin = Sx+2y—4z="
13x+T7y-2z=0 2

3x—2y+52z=0

207) Sual: (Siirat 28.09.2015 12:25:08)
A) diizgiin cavab yoxdur

B) 3,5

)25

D)1

E) 0

208) Sual: (Siirat 28.09.2015 12:25:11)
Osas matrisi , genislondirilmis matrisi  4/B  olan va »(4)>+4/8) sartini ddayan sistemin hallar coxlugu
haqqinda na demak olar?

A) uyusan ola da bilar,olmaya da bilor
B) bels sistem movcud ola bilmaz



C) yegano holli olar

D) sonsuz halli olar
E) diizglin cavab yoxdur

209) Sual: Asagidaki tonliklordon hansi yanlisdir? 1) xatti tonliklor sisteminin fundamental hallori say1 doyisonlorin sayindan boyiik ola bilor 2) xatti
tonliklor sisteminin fundamental hollori say1 doyisonlorin sayina barabar ola bilar 3) xotti tonliklor sisteminin fundamental hollori say1 doyisonlorin
sayindan kigik ola bilor (Siirat 28.09.2015 12:25:31)

A) yalniz 3)

B) 1), 2)

C) yalniz 1)

D) 2),3)

E) diizgiin cavab yoxdur

210) Sual:Uyusmayan xatti tonliklor sistemindon hor hansi bir tonliyi pozsaq sistemin halli neco doyisor? (Siirat 28.09.2015 12:25:37)
A) uyusan sistem alariq

B) alinan sistem uyusan ola da bilor olmaya da

C) yegano sifir holl alinar

D) diizgiin cavab yoxdur

E) uyusmayan sistem alinar

v+sinx-y=0  tonliyinin iimumi hallini tapin.

211) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

COEX

ce
B)
zin X
ce
@)
Gg—sm X



—C0EX
ce

E)

Y+ px)y=0

212) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
y=sp(x)dx+c

B)
i (ke
y=ce' 7Y
C)
—] plx)dk
s
D)
= ce P
E)
Y 4+2xy=2xs"
213) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

y=xe" (c+x)

B)

y—cg
®)

v=(x'+c ]e'r;
D)

=[x+ f.:lé'_r;

E)

tanliyinin imumi hallinin diisturunu tapin.

tenliyinin imumi hallini tapin.



(1+x )y'=

214) Sual:
1
A) 1+x*
1-x*
B)

1+ x
©)

D) diizgiin cavab yoxdur

x =1

E)

Txy+(1+x)°

tonliyini ' +p(x)y =g(x) saklina gatirin va ifadasini yazin.

fxy)= ﬁ funksiyas1 nece daracali bircinsli funksiyadir?

215) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2

O) -1

D)1

E) -2

y'+by' +by=0

216) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

tanliyinin xarakteristik tanliyini yazin.



k*+b, =0
B)

K +bk=0
©)

E+bk+b, =0
D)

k*+2bjc+b, =0
E)

V'+ap'+ay=0

217) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
e™ sin fx
B)
e™ cos [
®)
e™ (c; cos e+ ¢ sin [F)
D)
cpcos o+ ey sin Ox
E)

flx) = arctex

218) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(0:1)
B)

tanliyinin xarakteristik tanliyinin kdklari kompleks olduqda iimimi halli yazin.

funksiyasinin cdkiiklitk intervalini tapin



f(ﬂ = X+arcligx funksiyasimn f"(:ﬁ;‘) -ni tapin.

219) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
1
1+

B)

s

1+.".”:
)

2

|:1 +x° I'
D)
1

[1 iy |'

E)



d _nmhanst qiymetinde M (1:3) néqtesi v =ax’ + ;Iz ayrisinin ayilma ndqtasi olar?
220) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B)2/3
C) 372
D) -3/2
E)-2/3

flx)=x"-12x"-3 funksiyasimn qabariqhq intervalin1 tapin.

221) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
(0:4)
B) '
(4:+0)
®)
(20;4)
D)
(-4:0)

E)

f(ﬂ =sm2x—x funksiyasimn | — parcasinda an kicik giymeatini tapin.

e
v |

222) Sual:



ol%

A)

B)

o] N

9
D) diizgiin cavab yoxdur

—g.?i"

E)

Flx)= f funksivasinin [U; 2] parcasinda 2n bdyilk qiymatini tapin.
Z

223) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B)-1/2

0)2

D) 1/2

E) -2

f(x)=x"(a > 1)funksiyasmin ¢kiikliik intervalini tapin.

224) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



V= x—arctgx

225) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B)0

C) ekstremumunu yoxdur

5

D)
E) 1

226) Sual:

A) -1

B) diizgiin cavab yoxdur
C)-3

D) -2

E) -4

funksiyasinin ekstremumunu tapin.

funksiyasinin saquli asimptotunun x=a va x=b olarsa, camini tapin.



Y =x+ larctgx funksiyasi iigiin x— —» olduqda maili asimptotunu tapin.

227) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B)y=jr+f

) y=x+1mT

D)
e T
E)J,—-J. T

V=X

¢ -min hansi giymeatinde )}V =X *+alnx funksiyvasinin ayilma ndgtasi x=1 olar?

228) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 8

C) 10

D) 12

E) 1

£(x) =(x+1)*(x—2) funksiyasinin gabarighq intervalini tapin.

229) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
(140

B)
(—oc;1)

0



(—oo;0)
D) '

(—1+)
E)

I
flx)= 1—:;_'_3 funksiyasinin saquli asimptotunu tapin.
230) Sual: L
A) diizgiin cavab yoxdur
B) y=3
C) x=0
D) x=-2

E) asimpitotu yoxdur

flx)= i i funksiyasinin saquli asimptotunun miisbat giymatini tapin.
_‘ll-‘_ —
231) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) x=2
53

X=——
c

x=33
D)

E) x=4



x +2

fle) =5

x —4

232) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) y=2x+1

C) y=x-1

D) y=x

E) y=-x

flx)=x-7"

233) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

[Le]

AR T
_"] =t 1 _=
flx .

234) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(1:¢]
B)

funksiyvasinin maili asimptotunu tapin.

funksiyasinin artma araligimi tapin.

funksiyasinin artma araliim tapin.



(1]
[E;+:t )

(0:+2c)

w1 g L g : = =
Flx) o +—-x"—6x+4 funksiyasinin miisbat azalma aralifim tap.
235) Sual: )
A) diizgiin cavab yoxdur
[2:3]
B)
(0:3]
C)
(0;2]
D)
[1:2]

E)

flx)=Mn(x* —4x+12) funksiyasinin artma arahini yazin.
236) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
-4

5 4
-2

C)[ ]
[2:+0)

D)



[— oo+

RO : .. -
flx)= e bt funksiyasinin miisbat artma araligimi tap.

237) Sual: B
A) diizgiin cavab yoxdur

[3:+0)
B)

[1;+::: )
®)

[2:+0)
D)

[4:40]
E)

-y rmr : i , e :
flx)= g +—x —b6x+4funksiyasinin azalma araligina daxil olan an ki¢ik miisbat tam adadi tap.

238) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B)3

02

D) 1

E) 5

flx)=x"-3x" —ox funksiyasinin bdhran néqtalirinin camini tapin.

239) Sual:



A) diizgiin cavab yoxdur
B) -3

o)1

D)2

E) -4

flx)=x"-3x*—9x  funksiyasimin hans1 ndqtad: f (x)=—27olar ?

240) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B)5

o1

D)3

E) 2

o c ex
f[_.w:_l:E funksiyasi hansi noqtada = [.-T.'=; olar?

«
241) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

]
-

B) =
C) /e
D)e

E) 1

flx)= y = funksiyasinin maksimumunu tapin.
+x”

242) Sual:



A) diizgiin cavab yoxdur
B)2

0)0,5

D) 0,25

E) 4

flx)=x"—4x" —48x* +6x-9  funksiyasinin manfi syilme ndqtesini tapin.

243) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -3

C)-4

D) -2

E) -1

Z=X'Yy funksivastmn A _Z  xifisusi artimim yazin.

244) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
AX-Ay;
B)
¢
0
5 g
D)
X
E)



lim lim - - limitini tapin.

x—0 y—0 3 — I_ﬁ‘l-"‘l‘g

245) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -5

06

D) -6

E) 5

X+

hm —— -
i \/x’ +y +4-2
246) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) 1/4

C)-4

D) 4

E)-1/4

... 2xy
limlm ———
x—0 y=>0 X° + VO

- ni tapin.

247) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0

O)1

- limitini tapin.



D) 1/2

E)2
z=Inx+Iny wverilr. Im Az tapan,
Ay—0
248) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0
AE
111(1 + —]
\ X
0
Ay
111(1 + = ]
V
D) X y
x4AX
In ;
i ol Ax
E) : ;
' +2y+4
s  ra funksiyasinin kasilma ndqtalarini tapin.
J.- ) A-I
249) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur



y=Lx=1 ndqtasinda kasilandir.

B)

y =1; x =() ndqtesinds kasilandir.

V= L K= ndqtasinda kasilandir.

®)
D)
Z
Y =A%
E)
F.T'_ + 21’: + 3.1’_:, =0
i 2_"('_ +3_T: — X3 =4
!ﬂr-_ +x—4x;=p
250) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0
0)2

D)-1

parabolasi izra kasilandir.

-nin hans1 giymatinda tanliyin halli

(1:1:1)

olar?



E)-0,5

2x+3y-3z=16
p ln hans1 giymatinda (5:4:2)vektoru lq 544,15
sisteminin yegana halli olar? px—y—6z=4
251) Sual:
A)-5
B) diizgiin cavab yoxdur
C)2
D)5
E)-2

{51’.‘. +5x, +5x; =5
252) Sual; (P tin +2xn=6

A) sonsuz sayda

sisteminin neca halli var?

B) diizgiin cavab yoxdur
C) iki halli var
D) bir halli var
E) holli yoxdur

4;: :ji :;; :[[: sistemi Ggiin 14x, +10x, -7x,=?
'~4I; —JI; +3x, =0

253) Sual:

A) 0

B) diizgiin cavab yoxdur

C) -20

D) 20

E) 12



[2x, +3x, +3x, —5x, =4
2 sistemindan  —9x, — 5x, +16x;, =7
5

3:':1 = 2.-':: + 2.-'::: T

_]'.-':1 = 5.-':: L 5:'1‘-_::

Xy =3

254) Sual:

A) 13

B) diizgiin cavab yoxdur

O)-12

D) 10

E) 17
x4+ y—52=0
J—lr—h-—iz:ﬂ sistemindan = 7. +7,-13- =7
|2x+3v—4z=0
|13x+3y—62=0

255) Sual:

A) -3

B) diizgiin cavab yoxdur

0o

D)1

E) 2

256) Sual:Hor hansi iki xotti tonliklor sisteminin hallor ¢oxlugu tist-ilisto diisorsa onlarin genislondirilmis matrislori borabor olarmi?
A) matrislorin barabarliyi vacib deyil

B) diizgiin cavab yoxdur

C) ola bilmaz

D) miitloq forqlidir



E) borabordir

257) Sual: 12 doyisonli 12 dono xotti tonlikdon ibarat sistemi matris tisulu ilo hoall etmok {i¢lin ne¢o dono 12 tortibli determinant hesablamaq lazimdir?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) 12

O)1

D) 24

E)6

2x+5y—4z=8
3x—4v+5z=10 sisteminin hallar hasilini tapin.
|¥—1_T+ 3y+32z=19

258) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 6

O) 12

D)5

E) -24

259) Sual:Xotti tonliklor sisteminin hallori haqqinda asagidakilardan hansi ola bilmoz?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) timumi holl var, amma xiisusi hall yoxdur

C) timumi hall xiisusi halla barabor ola bilor

D) xiisusi holl imumi hoaldon alinir

E) timumi hall sistemi 6doyor

260) Sual:Miimkiindiirmii ki, xatti tonliklor sistemini Kramer diisturlar1 vo ya matris tisulu ilo hall edorkon miixtslif cavablar alinsin?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) ola bilmoz

C) ola biler



D) halli yoxdur
E) sonsuz sayda holli olar

261) Sual: Asagidaki tonliklordon hansi dogrudur? 1) bircins xatti tonliklor sisteminin bir holli ola bilar 2) bircins xatti tonliklor sisteminin iki halli ola
bilor 3) bircins xatti tonliklor sisteminin 17 hoalli ola bilor

A) diizgiin cavab yoxdur
B) yalniz 1)

C) yalmiz 3)

D) yalniz 2)

E) heg biri

d =(115;3)  vektorunun a=(-254) b= (—2;5:4) ¢ =(3:-51] vektorlar {izra xatti kombinasiyam yazin.

262) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

d=a+b-c

d=-2a+b+c



H ~ ‘5| =So=lab)= % ,olarsa, ¢=3a-5 vektorunun uzunliunu tapin.

263) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

4109

B)

3
)
D)

19

E)

a=Im+4n  wva b=m-n (™ wva " arasindakibucaq 120° olan vahid vektorlardir) vektorlar:
arasindaki bucag tapin.
264) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
120°
B)
60°
C)
50 °
D)
30°
E)



a|=11  p]=23 |-5=30 A la+3|=7

265) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

20
B)

40
)
34
D)
30
E)

=(-212). 5=(1-4:2) ¢ =(0:2--1), d =(-7-515) Sy o
el e e a e vektorlar verilmisdir. vektorunun a.5,¢
vektorlan {izra ayrilisim yazin.

266) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

d=3%3a+3b+c

B)
a=15b+c+05a
0)
a=b+c+d
D)

a=2b+3c—a
E)



f(a)=[sin x* dx verlir. f'(a) -itapin.

e

267) Sual:
sIna-;
A)
—sinda :
B)
Cosda ;
C)
—Ccosda;
D)
E) diizglin cavab yoxdur

H_I_Slll x~fl—cosx-dx i hesablayn.

p)

268) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -2/3

C)2/3

D) 3/2

E)-3/2

[sin"x-cosx-dx  -i hesablaym.
0

269) Sual:



A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1/3
C)2/3
D) 3/2
E)-3/2

2

|xsin 2xdx—  ihesablaym.
0

270) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
;IT w
2 ¥

B)

ST

©)

~

D)
27T

E)

271) Sual:Miioyyan inteqralda hisso - hisss inteqrallama diisturunu yazin:
A) diizgiin cavab yoxdur



flizf(x) d3(x) =u(x) - 9(x) r—jES(I) du(x):

B) © i
flizs(x) d3(x) = u(x) - 9(x) |:-f|1\9[:.1') du(x):

C)“

TG AS i) Oy~ [ Sy die):

D) «

fliﬂ(:f) d9(x)=u(a) - Ha)— f G(x)du(x):

E) «

z= f(x,y) funksiyasinin tam artimini yazin.

272) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

Az = f(x+Axy+Ay) - flxy)

B)

Az = f(x+Axy)— f(x;y)
®)

Az = f(xy +AY) - flx, )
D)

Az = f(x+ Ax,y + Ay).
E)



Xy

LI e
Y0 4
273) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -6
)6
D)5
E) -5
e X+
hm hm —— —
=030 Jx? + 3P+ 42
274) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 4
C)-4
D) 1/4
E)-1/4

z= f(x,y) veilr.  Z,

275) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

limitini tapin.

- ni tapin.

- Xlisusi tdramasini yazin.



-i tapin.

7' = iy S ARY ) flxy),
5 Ax—0 ﬂﬂf :
B)
g flx+ A, y+Ay )- flx,y)
* O Axss0 Ax :
®)
2w L 863)- £(2)
R Ax :
D)
21 = i JE+A0)= 1(x)
x Ax—0 Ax -
E)
z=sin’ (1)  verilr. 2%
Ay—0
276) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0

sin” (x + Ax)(y + Ay)
©)



sin®(x + Ax)

D)
sin”(y + Ay)

E)

o AL |

lim - 1 tapin.

x—) XV

y—=0 }
277) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B)-1/6
C) 1/6
D)6
E) -6

geiln (1 - x - _]-‘3 ) funksiyasinin kasilma ndqtalarini tapin.

278) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

XE +- 1.-‘2 — ]  cevrasi iizra kesilondir._

B)

y= 0 %=1 - da kasilandir.

-

©)



v=1lx=1 - dskssilondir.
D)

5= L | - da kesilandir.
E)

Slx ) =Inx funksiyasinin ayilma ndqtesini tapin.

279) Sual:

A)0

B)e

C)l/e

D) diizgiin cavab yoxdur
E) yoxdur

f(t‘) —x’Inx funksiyasi 1.-*31‘1']1'r.ﬁﬁﬂ (r) -1 tapin.

280) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2e

1

2

-

0



JE

D)
E) -2e

1 l',l’,'|=% funksiyasinin [0;2] parcasinda an kicik giymatini tapin.

281) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 12

o1

D)0

E) -1

I

Six)= 1..2  funksiyasinin minimunu tapin.

282) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0,25

C) -4

D) -0,25

E) -2

Flx)=(x+1)*(x-2) funksiyasimn c¢okiikliik intervalini tapin.
283) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



(2:+x)
B)

(—1+x)
®)

(0:+a0 )
D)

(1-+oc )
E)

PR (F T (R
flx) =§I‘ +E x —6x+4

284) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B)1

0)2

D)3

E) 4

et Lo o
f[_.x_]=§1 +E.1 —6x+4
285) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

I'—:::;—]]
B)

(—o0:-2]
&)

I'—I;—3]

D)

funksiyasinin artma intervalina daxil olan an kicik miisbat tam adadi tap.

funksiyasinin manfi artma araligini tap.



(—a; —5]

E)

flx)= % x” +% «* —6x+4  funksiyasinin azalma aralifina daxil olan an boyik miisbat tam adadi tap.
286) Sual:

A)-1

B) 1

C)2

D) diizgiin cavab yoxdur

E) 4

- ;1 5 : 2
flx)= % ¥ +—x"—6x+4 funksiyasimn azalma arahifini tap.

287) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
[-2:2

B)

[-3:3]

©)

[-3:2]

D)

[-3.7]

E)

flx)=In(x* —4x+12) funksiyasimn azalma arahgini yazin.
288) Sual:



A) diizgiin cavab yoxdur

[0:2]

[-2:0)
©)

['_— ao; 2
D)

(0420
E)

flx)=x3-3x% —9x

289) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -9

C)-2

D) -3

E)0

funksivasinin bohran ndqgtalerinin hasilini tapin.

- lx .
flx)J=—  funksiyasimin artma araligin1 tapin.

x

290) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
(01)

B)

0 |,EI; e” I

(0;e]
D)



e+
e

x

Flx)= . funksiyasinin artma araligini tapin.
4+x°

291) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

2:+4m)
5

[-2:0]

©)

[-2:42)
D)

[ D::;—E]
E)

flx)=x-¢7" funksiyasinin azalma aralifimi tapin.
292) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

[0:1]

B)

oo I;]]
®)

[14o0)
D)

[Le]

E)



flx)=—x+3x-3 funksivasinin hans1 néqtada £, (x)=-1 olar?

293) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B)2

O)-1

D) 1

E)O

f (T) — X —2x" +5 funksiyastnin  [-2:2]  parcasinda an bayiik qiymatini tapin.

294) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 18

O) 15

D) 13

E) 20

flx)=x"-12x" -5  funksiyasimn ¢okiikliik intervalim tapin.
295) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(0:4)
B)

(—o0;4)
0)



D)
(—4:0)
E)
flx)=x-arctex
296) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1/2

0)2

D) yoxdur

E)1/3

x +1
2x+3

Fix)=
297) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
1 1

— v+ —

funksiyasinin ayilma ndqtasini tapin.

ayirsinin maili asimptotunu tapin.



—x+1

E)

2 | oldugda ¢ -nin hans1 giymetinde V= e’ + ax’ funksiyasinin ayilma néqgtasi vardir?

298) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

€

6

B)

0

® | O | ®

D)

QN |

E)

flx)=x"—4x° 48" +6x-9 funksiyasinin qabarighq intervahn: tapin

299) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) (-2;9)



C) (-4:2)

D) (-2;4)
E) (-9;3)
X —2x+3 : - .
'z [_-T_|=T funksiyasinin maili asimptotunu tapin.
XT
300) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) y=x-1
C) y=2x-1
D) y=x-4
E) y=-x
e D . - oy
fl)=2 ; funksiyasinmin saquli asimptotunun manfi giymatini tapin.
:ll-"_ e

301) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) x=-2

puells
o 2
D)

E) y=1



y=x-¢* funksiyasinin saquli asimptotunu tapin.

302) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) x=2

C) x=0

D) saquli asimptotu yoxdur
E) x=e

gt OEF11 funksiyasinin ekstremumunu tapin.

303) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1

C) /e

D)2

]
-

E)E:

-

b
v =

T x+2 funksiyasimin iifiigi asimptotunu tapin.

304) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) x=-2

C)y=-2

D) y=3

E) y=-3



y=— funksivasinin saquli asimptotunun va olarsa, hasilini tapin.

305) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -5

05

D) -6

E)6

y=x"" olsa p'=7
306) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

Inx1
xr—

B)

|
)

thr_l Inx
D)

(o 0"
E)

=3 1342 =% 58 +2 olarsa  ¥(x) =7
307) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

242
B)



D)
E) 5/3

308) Sual:Dusturlardan hans1 sohvdir?
A) diizgiin cavab yoxdur

{cu) =cu'
B)
- LS F
() cu'
= — — =
C) L, i
. f
e ) c
— 1 —_—— -
D) R.\_El!__' i

gy (f(@0) = f@)-0'(9)

}'=hg,55'llzr olarsa, V=

309) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

1
h6an 2x

B)

i}



&)
2
—ciglx
ho

D)
E) 4Incos2x

2
}l‘ —_—
X
310) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
2

x
B)
-2

kg
[!
—
b
|
)
R
M
[} ]
P -
B
"_|

311) Sual:

olarsa,

bn = =
Ar—»0 Ax

|



A)
2
a-o?
B)
1 y: 1
2y ¥
)

acsn ¥ + 2
2y -y
D)
E) diizglin cavab yoxdur
Sk E_:'.'L';L_:.;'T-.:
312) Sual: © .
A) diizgiin cavab yoxdur

Vv =rgix olarsa,

313) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



18sin 3x

cos” 3x
B)

18sin 3x

_,
cos” 3x

)
18sin 3x

cos” 3x

314) Sual: Asagidakilardan hansi Leybnis diisturudur.
A) diizgiin cavab yoxdur

- " i 1. f1-1 — 5%
(L) = E $oin 148 s e
B) k=l
. » Faa™ i ma'h
Izc';:_r?E ="
®)
R o ek (k). (=)
k) = 3 Gt
D) k=0
' \ A FIN 1%
() = 3 Tyt it

E) k=1

315) Sual:Diferensial diisturlarindan hansi sohvdir?
A) diizgiin cavab yoxdur
a"l'm::l = udv+ vdu

B)



df (x)= f'lx)dx

C)

df lx)= 1x)
D)

) dv

o — =

Ey W ¥
Ji=sin. % funksiyasi fictin - d "y =7

316) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

|
25in 2w

B)

2eoos2x
O

2 cos 2xdr
D)

2sin 2x
E)

¥y =X" funksiyasiiicin d v =7

317) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
nln—1)n—2)x =

B)
n(n—1)(n—2)x">

C)



n(n—1)n—2p""dx’

D)

n(n—1)n—2"adx’
E)

y=axl+br+c olasa, tm =2

318) Sual: a0 A

2ax’ + b
A)

axr’
B)
C) 2ax+c
D) diizgiin cavab yoxdur
E) 2ax+b

v =—10arcrex + Ta* nlarsa_. M=
319) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
. D., +7&"

1+

B)

—10(1+ x) + 7&*

©)

~10( +x7) + =
5
D)



320) Sual: g == 3x° olar=a Ay=7

A) diizgiin cavab yoxdur
3Ax(2x+ Ax)

0 33— 3(Ax)*

D) 3(x— Ax)

) 3(Ax)

n
A f 3

y=cos —_ .y =71

[

321) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

R T
—Scos” —sin —
¥ >



x"+y =4 funksiyasinin  (—+/2:+/2) noqtasinda toramasini tapin.
322) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1
C)0

¥2
D)
a5

E)

323) Sual:Funksiyanin diferensalinin hondasi monasi ..... bildiir.
A) diizgiin cavab yoxdur

B) ordinant artimini

C) absis artimini

D) bucaq amsalin1

y=In"sinx funksiyasinn diferensialim tapin.

324) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

3In? sin x- ctgxdx
B)

31n % sin xdx
®)

3L’.Igrr]n: sin xdx
D)



3ln “sin xd
E)

il il

e akgin=10
325) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

. X
=
B)

-

—Ix

©)

2y

D)

=

]

E)

x=¢—sint y=1—cost
326) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

sif1 ¢

l—cost
B)
ctot

0

olarsa.

qeyri — askar funksiyasi iiciin

V(x) =17



o
| =

D)

l—cost

sin f

E)

327) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

2(1-In %)

_-'l.-'—

[
|

B

=

E)

328) Sual:Funksiyanin ikinci tortib diferensiali onun birinci tortib diferensialinin ......... deyilir.
A) funksiyasina

B) diizgiin cavab yoxdur

C) diferensialina

D) téromosino

E) arqumentino



v=xh x-1)

329) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
1 .1
—ax”
e
B)
1

I

)
e

D)
E) 1

| -
L

fey="—

funksiyasinin »
x+

L

330) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) aradan qaldirila bilon
C) I no6v kasilmo

D) II nov kasilmo

E) toyin etmak olmur

—_‘l %=1

f['k]—‘J i

57

331) Sual:

funksiyasi iiciin

X
L

-

diy =7

= -5 noqtasinda kasilma ndviinii tayin edin.

funksiyasi ficiin ~ f(1+0)="



A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1/5

0)-3

D)0

E) 5/3

lll,ﬂln|1+1 |
x—0 e

332) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0,25

) 0,5

D) 1/64

E) 1

funksiyasi figiin

: 2 [.._'-::I ==

|—_1 x=1
|

u-l:-—-

333) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 11/5

C)-2

D) -5/3

E) 5/3

e’ —1

MLE S

m_—— =
x—0ln(l-6x]

334) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

fl11-0)=7



B)-1/2

C)1/3

D) -1/3

E) 1/6
lim#&—sinx_,
x—0 x

335) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1/2

)2
D)0
0D
E)
lilﬂ l—cosdx -
n—( 2x-tglx
336) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2

O)1
D) -1
E) 0
lllTl S E =7
X¥— x
337) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 5
O)1



D)0

ax
E)
o S | .
%’li}n—l "-..II'; -2 o
338) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 4
C) 0,5
D) ﬁ
I,
1) ©gar fix) funksiyasinin xo ndqtasinda limiti varsa, g(x) funksiyasinin
X0 ndqtasinda limiti yoxdursa onda fjx)+ g(x) funksiyasinin xo
ndqtasinda limiti var.
2) Ogar fix) va gfx) funksiyalarinin x¢ ndqtasinda limitlari
yoxdursa. fix)+ erx) funksiyasinin xo ndqgtesinds limiti ola bilmaz.
3) Lim sin x funksiyasinin limiti yoxdur.
4) ©gar f(x) va g(x) funksiyalarinin xo ndqtasinda limitlari varsa,
onda fix)/g(x) —in da xo ndqtesinds limiti var.
339) Sual: Bu takliflardan halsilar1 dogrudur?
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 3), 4)
ORY
D) 2)

E)1),2)



2. x=0

ogor /)= 0, x <0 funksiyasiverilarsa, lm f(x)=?

10—
340) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0
C)2
oo
D)
E) limit yoxdur

s T T
2x x—1 .

16 +5x+1

341) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -3/7

C)-4/7

D) 5/7

E) -4/13

lim :JFM—_HT=—E olarsa, a ="
Sl ST A 2

342) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) 3

C)-2

D) -1/2

E) -1



Asagidak diisturlardan hansilar dogrudur?
sin ﬁc\ i 2) sin px _>P
him

1)
11111 e m=_-

sin px sin Ao

=1

3) hm——==0 9 hm-

343) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1), 3)

C) hamis1 dogrudur

D) 2), 3)

E)1),4)

cosdx—coslx

b ==

344) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -6

02

D) -4

E) -2

sin 4 _a

lim

q_}z

tglx

345) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2

C) 0,25



D) 0,5
E)-0,5

346) Sual:Asagidaki ardicilliglardan hansi no artan no do azalandir?

A) diizgiin cavab yoxdur

==
B)
A
&)
x,=—Inn
D)
n+1
X =
s
E)
x, =—3n  ardicilhg ......
347) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) ciddi azalan, yuxaridan mohdud ardicilliqdir.
C) artan, asagidan mohdud ardicilligdur.

D) azalan, asagidan mohdud ardicilliqdur.

E) ¢iddi artan, yuxaridan mohdud ardicillqdur.

ogar  x, =2/, v,=1L @=
348) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

=

olarsa,

ox, + By, =7



27 -5

B)

ﬁa
C)

(W27 +5
D)

(/2] -5
E)

349) Sual:2, 5, 10, 17, 26,... ardicilliginin iimumi haddini yazin.
A) diizgiin cavab yoxdur

n+1
B)
e =]
0
n®+2
D)
n’+3
E)
1111 . N , ..
3T ardicilliginin timumi haddini yazin.

350) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
1

3r—1
B)




2n—1
D)

1
n+1
E)

g .

aFl

p A e i
=77, ardicilhif........

351) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) sonsuz kicik ardicilliqdir.
C) sonsuz boyiik ardicilliqdir.
D) artan ardicilliqdir.

E) geyri-mohdud ardicillqdir.

s+ 2

352) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1

oo

D)2

E) limiti yoxdur.



14243+ _+n_

lim ?
— nt+1
353) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1
C)1/2
D) 3/2
E)2
R I  E
ol d 35 nln+1) )
354) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1
C)1/2
D) 1/3
E) 0
N (R
ol 1+ 1)

355) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



D)e

E)0,le
Bme—c
r—1 x-1
356) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) e
—x
[
®)
—1
L
D)
El-
E)
. 1
M (1 +sin x)a= =2
x—0 '
357) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) e
E:
®)
—1
L
D)

E) 1



flx)=log;(-x) funksiyasinin tayin oblastin1 tapin.

358) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
(—o0;0 :I

B)
x<0

xz0
D)

xR
E)

flx)=3 +2x funksiyasinn giymstler coxlugunu tapin.
359) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

ey
B)

(—oo;+ac
C)

(0450



I.—I;U}

funksivasinin giymeatler coxlugunu tapin.

E)
) |
flx)=—arctgx
T
360) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
(11}
B)
,_ .
o 2°2)
|—oo 4+
D)
(—-11)
E)
f[._."f_-| =5x —5x* +1 Olarsa:
361) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1

05

D)2

E) -2

Flx) = £2)

tanliyinin kéklari camini tapin.



0:1;0:1.... ardicilligimin {imumi haddini yazin.

362) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(-1 41
-

B)
(-1 +2

C)
(—1)* -1

D)
1-(-1)

E)

363) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

ardiciligimin iimumi haddini vazin.



(1 +1)

e —1_rJ

lim ——="

364) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1/4

C) 3,5

D) 1/7

E) 1

5

: i3
]_i_ln (1+4x)5 =1

365) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
Ut

B)
2

3
0
2
e 3
D)
E)e



1
e b wf funksiyasinin «; = 5 néqtasinda kasilma ndviinii tayin edin.

366) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) II n6v kosilmo

C) I nov kasilmo

D) aradan qaldirila bilon
E) toyin etmak olmur

- - Ax?

fin 1+ x _ b | g
367) Sual: © S FX)
A) diizgiin cavab yoxdur

&t

B)
C)0
D) -5
E)5

z = xsin(x + j."_) funksiyasiiicin =~ ¢ £ - tapm.

oy

368) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

x*sin(x+ y)
B)



xcos(x+y)
0)

sin(x+ )
D)

— xsin(x+ y)
E)

oy
=

U = x"* funksiyas iiciin toramasini tapin.

R |

369) Sual:
y & nx

A)

xInx
B)

¥z 2
o X In y

Yzl o
Dy Inz
E) diizglin cavab yoxdur

Z =sin Xy verilir. - ni tapin.

370) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



— y(2sin xy + xycosxy)
B) '

— 2 ysin xy
®)

—2Xx) COSXY
D)

2sin Xy + yCcosxy
E)
371) Sual:

y=flx, .}") funksiyasinin baxilan oblasta ikitartibli kasilmaz xiisusi téramalari oldugda onun ikitartibli diferensialini
yazin.

A) diizgiin cavab yoxdur

d* f——-a'l +FJ f - ex a‘L+—f&‘L
ch cxcy ady
B)
AT - af  u af 5
dof= ﬁf dx +H'}j-aj"+ﬂ’fa:t"
che Vo cy
®)
LI AW 5
d*fz—ﬂ'f+—ﬂ'{ﬂ
o oy
D)
we L@tE g
=22+
oo oy



IT o™ funksiyvasinin tam diferensialim tapin:

372) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
2xe" 7 -dx
B)
2xe” Y cdx+2ye "V dy
&)

Z = arctg

x—¥

373) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
v
X+

B)

x
X

0

verilir,



X+ v’
D)

oo

2+

E)

~2
oz

4, . . -
z=X +)y —xy veslir -i tapin.

—~

CyYox

"y

374) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
2

B) .
Oy
D) -y
E) -6y

)
N |

X e wverilr.

k-]

-n1 tapin.

=

- .

X

9

375) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

5 |:.2 +4xy+xy? .-I
B)

2+4xy+x°y
©)



376) Sual:Asagidaki hokmlordon hansi Roll teoremino aiddir?
A) diizgiin cavab yoxdur

Zcelab) varki, flc)=0
B)
Jc e(a;b) varki, 3Jcela:b)
0
e ela; EJ:I Var ld: o [._';5..' =f [.FI..J
D)
3cela;p) varki, f(5)-fla)=flc)
E)

377) Sual:Asagidakilardan hans1 Laqranj teoreminin hokiimiing aiddir?
A) diizgiin cavab yoxdur

f (@) - fla)=f(cXb—a)
B)

(c)=0
C)f(f)

y=0
D) flec)

f (&)= f(a)
E)



fla)=x" —4x funksiyasinin [-1:5] parcasinda Roll teoreminnin sartlarini ddadiyini yoxlayin va c-ni tapn.
378) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2
Q)1
D)0
E)3

flx)=+x? —2x funksiyasinin [0:2] - parcasinda Roll teoreminnin sartlerini ddadiymni yoxlayin va C sabitini

tapin.
379) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) 1

0)2

D)0

E) Roll teoreminin sortlorini 6domir

flx)=x  funksiyasimn [-3:0] parcasinda Laqrany teoreminnin sartlarini ddadiyini yoxlayin va c-ni tapin.

380) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

5
B)
B

O
D)3



E)-3

-I): x’In X funksiyas: verilir. X bohran néqtasinin hansi qivmatinda f:ig-_[._-":_.]:_i olar.
TEte y q qiym

le

381) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

=i

e
B)

Je

9)

- 1
T
e

E)

flx)=sin2x-x  funksiyasimn | _;; | parcasinda an bdyiik giymatini tapin.

382) Sual:
T

A)



-
=)

B)

ol%

0)
D) diizgiin cavab yoxdur

4
2
E)

f(ﬂ st Y funksiyasinmin [_ L 2] parcasinda an kicik giymeatini tapin.

383) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 4

C)4

D) -4

E) -2

F) -1

flx)=x"-12x" -1 funksiyasinin ayilma noqtasini tapin.

384) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
(4:—-129)

B) |



(-125;-4)
(4:0)
(~4:0)

flx) = arctgx

385) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(0:0)

B)
(—;0)
®)
(-10)
D)
(- 2:-1)
E)
flx)=x-arctex
386) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
(—o0;+ )
B)
(—:0)

©)

funksiyasinin gabariglq intervalini tapin

funksivasinin ¢okiikliik intervalimi tapin.



PR x
flx)= n .  funksiyasimin azalma araliini tapin.

X

387) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(G:1)u(Le)
B)
(1:¢]
9
[0:+oc]
D)
[0 +oc)
E)

y=e* funksivasinin ayilma ndqgtasini tapin.

388) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
1

R
22
B)



H
bey

0

H
(]

D)
E)0

1

y=
389) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2 dono
C) 1 dono
D) timumiyyatlo yoxdur
E) toyin etmok olmur

y =x+ 2arcrgx

390) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
y=x+ma

B)

V=x—7T
9

y=2xtx
D)

v=2x—1x

-
X +3x-—2

funksivasinin neca dena saquli asimptotunu var.

funksiyasi iiciin

x — +C

oldugda maili asimptotunu tapin.



flx)=x" -3x+1 funksiyasimn hansi ndéqtada 7, (x)=-5 olar?
391) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -1
C)0
D)1
E)2

flx)=x"—4x° —48x* +6x-9  funksiyasimn ¢okiikliik intervalin1 intervalini tapin.

392) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(—oo;=2) (440
B) ' '
(—oo:—4)w(2:4+00)
0] ' '

(—o0:—1)
D) '

(—a—0)

flx)= r——:'w;+3 funksiyasimin maili asimptotunda b sabitini tapin.
x+2
393) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -4
C)-1
D)3



E)2

y=x"e¢" funksiyasinmn iifiiqi asimptotunu tapin.
394) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) y=0
C)y=1
D) y=3
E) y=2

f(x)=5x"+20x+9 funksiyasinin syilma néqtasini tapin.

395) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) yoxdur

C)-2

D)2

E) 12

flx) = % X +% x* —6x+4  funksiyasinin artma intervalina daxil olan an boyitk manfi tam adadi tap.
396) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) -4

C)-3

D) -2

E)-1



flx)= % X +% «f —6x+4 funksiyasinin artma aralifina aid olmayan intervall tap.

397) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) (-3;2)

C) (-4:2)

D) (-1;3)

E) (-2:;6)

e o wE Al . -
fx)= 2 +=x" —6x+4 funksiyasinin moanfi azalma araliim tap

398) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

-30
5 E30

Flx)=n(x* —4x+12)

399) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 3

)2

D)4

funksiyasinin artma intervalina daxil olan kicik tam miisbat adadi tapin.



E)5

flx)=ta( > —4x+12) funksiyasinin azalma aralifina daxil olan an bdyilk tam adadi tapin.

400) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B)2

O 1

D)3

E) 4

flx)=x"-3x"-9x  funksiyasinn hansi négteda  f, (x)=5 olar?

401) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -1

0o

D)3

E) -3

F ['.1'.']:71 funksiyasinin azalma araligini tapin.
402) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) [e:+0)
o (0;¢]



fle)=(x+1)*(x-2) funksiyasimn ayilma ndqtasini tapin.

403) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) (0;2)

C) (1;-4)

D) (-1;0)

E) (2;0)

Flx)=x*—4x° —48x* +6x -9  funksiyasinin miisbat ayilma noqtasini tapin.

404) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 4

02

D) 1

E)3

T

fx)= 1+ o2 funksiyasinin azalma arahigini tapin.

405) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(— oo 2] s (2+0)
B)



&)
(—o0:+a0 ]
D) '
2}
E)
i g
FyE +2
.-'l-d_ —
406) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) k=1

C) k=4

D) k=2

E) k=3

407) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

funksiyasinin maili asimptotu ii¢iin k - m1 tapin.

funksiyasinin tam arttmim yazin.

Az =x Ay + y-Ax + Ax - Ay;

B)

AZ =X~ AP 1 P-4

0



AT == =iy

D)
Az = {x+ Ax, y+ Ay).
E)
Z= f(I: _jl.-") verilir. ¢z - 1 tapin.
408) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

dz=2z -dx+z -dy;

¥

B)
dz=z -dx+z -dx
C)
dz =z «dy
D)
dz = (z, + z, )dx;
E)
1
lim lim (1 +x7 4+ ¥ =57 - limitini tap1n.
x—=0 y—=1
409) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) e

C) /e



o osm(xy)
im —————— -itapin.
x—0 X

v—>2
410) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B)2
C)-2
D) 1/2
E)-1/2

= - - funksiyasinin kasilma ndqgtalerini tapin.
b= =3

QN |

411) Sual:

XA = ] cevrasinin biitiin ndqtalarinda kasilandir.

A)



2 2
X +y = | - da kasilandir.

B)

x==lyp=-l
0

MR
D) 2 2

E) diizgilin cavab yoxdur

412) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

M, (0:0);
B)

M, (I:-1);
C)

M, (-1:1);
D)

Mo{—L=1)

E)

kasilandir.

- da kasilandir.

funksiyasinin kasilma ndqtalarini tapin.



A=[4 4} cevirmasinin maxsusi adadlerinin kvadratlar1 camini tapin.
5 2

413) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 60

C) 49

D)4

E) 45

414) Sual: Ax=-3x cevirmosi xottidirmi?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) Xottidir

C) Xaotti deyil

D) additivlik 6denir, bircislik sorti 6donmir
E) bircislik 6donir, additivlik 6donmir

1 2 -2
4=[1 0 3 matrisinin maxsusi adadlerinin hasilini tapin.
13 0
415) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -9
0)1
D) 16

E)-18



3 0 -6
A=l 1 13 4 |matrisinin uygun cevirmasini yazin.
-1 0 2

416) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

AI=(3I.I —bxx, 3+ -x; -I-h3)

B)
Ax=(2% +x; - X 3x;; -6%, -2%; + )
C)
Ar=(2x + 15, - 6x; X, 431, - 2x; -X, +X;)
D)
Ax=(25 —6x.%, +X;; 6% -2%; + ;)
E)
-1 2 . , . .
A=[_ 4 5] matrisinin maxsusi adadlarindan biri ?uz =]
olarsa, onun uygun maxsusi vektorunun koordinatlar
nisbatini tapin.
417) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1:1
C)2:1
D) 1:2

E)-2:1



1
A=|0
1

418) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2

C)-18

D) 18

E)9

3
A=
2
419) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 53

C) 40
D) 61
E) 53
o 2 2
Matrisi ala2 s
-2 —4
420) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 12

0) 10

D)2

E) 8

1 &
2 0
0 -1

matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.

.
=

5

1 . w ® ' ' oam un > V4
ZJ matrisinin maxsusi adadlari iiciin 1,1 + )\,2 =7

] olan cevirmanin maxsusi adadlerinin comini tapin.



xX=x+2vi+4z

(A) Vo ¥ =dx+5y—2=z (B)
Z'=-2x+4y+5=z

X =xt+2v+iz
V="x+3yv-=
Z=—x+2y+3z

saklinda cevirmalar verildikda A-B cevirmasini tapin.

421) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

0 0 -2

-6 -2 1

1 -2 -2
B)
(2 -1 3
-1 0 1
2 -3 1
0
2 1 1IN

D)

E)



oo _T_ n
422) Sual: l:- "n sirasimn yigiima radiusunu tapin.
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1
C)0,2
D)2

E)0

o
X
it yigilma radsunu tapin.

s

423) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

i
B)

C)2
D) 1/2
E) 1/3

o + - sirasinda V=1 oldugda alinan adadi siranin y1§ilmasini arasdirin.

424) Sual:

A) dagilandir

B) sorti yigilandir

C) miitloq y1gilandir

D) diizgiin cavab yoxdur
E) yigilandir



f)=—5+x—x +2x° ¢oxhadlisini (x-1)

425) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

—3+5x—-D+5x-1? +2(x-1)*

qiivvatlarina gbra ayirin.

fi(x)=3" funksiyasini o =0 - da giivvat sirasina ayirin.

B)

Sx—D+5(x-12+5(x-1)°
9)

Sx+5x7+2%°
D)

1-5G—-1)—5(x-1)? - 2(x -1y
E)
426) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

ey d BN o

21 |
B) 2! 3!
R ) P
gl 3!
0)
gl g X
21 31
D)
3 =xln3+2 111' 3+""];| ]



> (-175°%" sirasmnin yigitma intervalim tapin.
Eml
427) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
-1l<x<«l
B)
(-02:02)
&)
—1<x<0

R

2. X qiivvat siras1 noqtesinda yigilandirsa, onda :
Hml

428) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

[ > | barabarsizliyini 6dayan islanilon X iiciin yigilandir ;
B)
|I < |I[|| barabarsizlivini 6dayen islenilon iiciin yigilandir

8



‘I| < ‘Iﬂ‘ barabarsizliyini ddayan islanilan {iciin dagilandir

D)
2. ax) dagilandir ;
n=l
E)
3 a3V 37 : ,
1‘F;r'+[-1‘ :’-] +[-J‘F:é-] +.-- swrasindan x¥=2 noqtesinde alinan adadi siran1 yazin.
429) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
2 4 16
i S S
E B Y
B)
L 9 8
= +—+
2 52 6
C)
- 1 2
S g o
3 13 51
D)
1 4 9
S+ —++
2 IS - B
E)
sl el B T sirasindan y = ] ndqtesinds ahnan adadi siran1 yazin.
JxE2 FINTx32 5\ Tx+2)

430) Sual:



A) diizgiin cavab yoxdur
4 47 43

9 3.97 5.9
B)

‘;_

i 3in
=1 1+ x°

431) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) dagilandir

C) yigilandir

D) sorti yigilandir

E) miitlaq y18ilandir

3
=1
432) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B)2
)0

sirasinin x| > 1 oldugda yig1imasim arasdirin. Burada barabarsizliyindan istifada edin.

sirasinin yigilma radiusunu tapin.



D) -2
E) 1/2

433) Sual:

Jf(x) funksiyasi a ndqtenin milayyan atrafinda tayin olunmusgsa va hamin ndqtada istanilan tartibdan tdramasi varsa onda
asagidakilardan hansi Teylor sirasidir?

A) diizgiin cavab yoxdur
m oK)
L
i

m!

(x—a)"
=0

B)
$ /0@,

"
#!

€)
= /7@,

=t -l
D)
2 /@

i

|
E)

(x—a)

#!

z=3x"y—-2xy+ " —1 funksiyasinm ikinci tortib tam diferensialin tapin.
434) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
dz=(6y)-dc* +2(6x—2)dxcv + 2’

diz = 6ydx’ +2d)*
9



dlz = 6yax’ + 2y’

dz=(12x—4)dxdy+ 2’

x

»-.|'_T: +;L':
435) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

o

oo xR
l* + 7 Vd
B)
3
X + 3’

0

e x
[ + }':_']_:"5
D)
xy
X + 7
E)

U=¢e""" s’

436) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
2xe” 7Y sz

B)

funksiyasi iiciin

~ z funksivasimin

- 1 tapin.

. = -
__ toramasmi tapin.
ox



©)

2ye’ ™ .sin” z

E)
xX= ‘FS’(H:-V\): y=~_ (H;V) olarsa, z = f[e(u;v); £(u:v)) miirakkab funksiyasnin i
yazin. - ol
437) Sual:
ez dx
A)
dz dz
oxdu Gy
B)

C) diizgiin cavab yoxdur

&z dc dz oy
i S i

& fu &v fu



2
o2
a2

X

z=x"+ }'4 = x}'3 verilir. -1 tapin.
438) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

12x?
B)
C) 12xy
D) 12x
E) 12y

[ ]

-]

5
)
k-]

I

I
=
AN

g
=

-n1 tapin.

.__
I3

S}
——1

439) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
1
e’
B)



Z = BImxp

440) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

— y”sin xy
B)

YV sinxy
C)

X~ sin xy
D)

— X~ sin Xy
E)

[ [._.T i 1.-1-2‘:;_ Zxa.-__l:

441) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

1 x*=2x

—e T +c;

2 3
B)

1 5.

—e " t+c

2

-1 tap1in.




x1=-2x

e 1€

D)

2e* T+

E)

f (T) funksiyasinin ibtidai funksiyas1 (ﬂ olduqda | floc+d)ax - tapin.

442) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
F['_A:v+ E::]+ e

B)

= Flloc+5)+c;

C) ~

lF[._.T+ bl+c;

D) ¥

| T

—Flx)+c

E) ¥

&= dx -1 tapin.

443) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



foc+ &

l.dx

444) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

Ix

2

ey

arcsin — + ¢
B)

1 .
—arcsin— +c¢

s

&)

T4 —9x7

-1 tapin.



.l')
darcsin 5 E oy 1

D)

o we il
Eil'CSlllg + G

E)

. %
|cos™ —dx
: 2

445) Sual:

X :
;-I—SIHI-I—C;

A)
X sy
—_
2

+cC;

B)
C) diizgiin cavab yoxdur

x—smx+c

D)
x+smx+c

E)

-1 tap1in.



dx

s
Bl s B

446) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

1 5 e |
;m*crg

s s

+C

B)
x41

arctg

D)

-1 tapin.



1 X
—arctg—+c¢
2 Z

E)

[sin” xdx  -itapn.

447) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

COS™ X
C—COSX+—;

B)

COS X
C—COSX——:

0

COS X
coOsxX+—+c¢
3
D)
cos’ x
xX+cosx+—+c¢

E)



Asagidaki inteqrallardan hansi hissa- hissa integrallanir?

1. I.l’-E_I;a'-_T i I x-e’ odx

3. [cosx-e™™.dx -4 [sin x-e%F.ax

448) Sual:
A)2
B) 1
C) diizgiin cavab yoxdur
D)4
E)3

P

| T - tapin.
449) Sual:

—Sarctgx+c

A)



- X
darcitg—+c¢
5

-

D)
E) diizgiin cavab yoxdur

s oS xdY

‘l—l—ii.ﬂ:.'l{

450) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

L
4

2+sin x

2—sin x

B)

2+sin x

+c;

2—sin x

0

1+sin x

1—sin x

24+sm x

2—sin x

E)

-1 tapin.



ddx

-1 tapin.

.
" cost x- 1 +tex

(=

451) Sual:

D)
E) diizgiin cavab yoxdur

452) Sual:

: 8x dx

12

inteqralim rasional funksiyamin inteqralina gatirmak iiciin hans1  avazlamadan istifada etmak lazimdir?




D)

E) diizgiin cavab yoxdur

- Qrelgx | .
| —=x - 1 tapin
S 1+ x
453) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
(arctax) 2
2
B)
arcsin x
2
C)
arctgx
2
D)
arcCcos x
+c
2
E)
o :
e 1—? \dx - itapin
454) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur



"l S
¥
B)

e +x+c

0
:1::(.<z=:r + 1)+ ch

D)

E)

455) Sual:

d

- X
! . V_ ) inteqralini rasional funksiyanin inteqralina gatirmak iiciin hans1  avazlamadan istifada olunur?
R

A) diizgiin cavab yoxdur
x=¢
B)



[cos” xdx -i tapin.

456) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

2sin’ X  sin’ x

c— + + s1n X;
3
B)
. sim’>x  sin’ x
SN X — + +c:
3
O)]
. sin” x r sin” x
sinx + + 2 +c
5 3
D)
. sin"x sin’ x
sinx + + +c
3
E)
cos2x :
i dx -i tapm.
SN X ' COS X
457) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur



Injsin 2x|+ ¢
B)

Injsin x|+ ¢
)

Intgx+c

D)

1 .
—In |5111 X

E) 2

E

Asagidaki inteqrallardan hansi hissa- hisse mteqrallanir?

1. | In xdx

ln”x

el

I

458) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1

C)2
D)3
E)4
I.I;gi 3x c:.h.
cos” 3x
459) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

=

12, [hbx

— T dx
J

cln®x
ax

x

-1 tapin



j. xe Tdx  -i tapin.

460) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

—2x
c—Xe

B)

E)



el . 3.1’+ 335}'{1.’ .
J\sm 5 +eos | & intapin

461) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

x——cosix+c;
B)
x4+ —sin 3x+c;
&)
3
x+—cos3x+c;
2
D)
g
x+—sin 3x+c;
]

E)

.. gl

- - tapin.
A+x

462) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

%m0+xﬂ+a

-y

B)
m&+xﬂ+c;

0)



In(l+ x)+c:

D)
Inx’ +c¢

E)

_I.:iﬂ—r dx - 1 tapin.

463) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

E (3— .T']ﬁ +c:
Fhid

B)
c ——3 (3 —I.]-k:;
_]' . -

O
['.3 - _ﬂjg +c;

D)

£— i (3— _fJ'Z
g ]

E)



-1 tapin.

464) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

2 arcsin x° + ¢:
B)

arcsin x- + ¢
9

Zarcsin x+c¢
D)

arccos x° + ¢
E)

e ardiciliginin imumi haddini yazin.

|
=
b | =

Lad | =
e |

465) Sual:
1

n—1
A)

B) diizgiin cavab yoxdur

Lt
FI
©)

D)



[

1-—»
E)
Ooar x, =1, y,=3n a=2 [g=-1
466) Sual:
A) diizglin cavab yoxdur
B) -4n
C)2n
D) -2n
E) -5n
Asafidaki funksiyalardan hansilarimin tars funksiyasi
1) y=2x+7 2) y=x-2 3) y=x +4x
R
8 v=K 5 gt
-
467) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1),2),3);5)

O 1),3),4)

D) hamisinin

E) 2),3),4)

x,=smm  ardiciligy dicin % =

468) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

olarsa,

var?

o+ Py =1



B) 0
O)-1
D) 1
E) movcud deyil

2, x.,=,-2 olarsa,

469) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0

0)2

D) -2

E) 4

% =0 olarsa, x,=x,+3

470) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 18

C) 12

D) 35

E) 14

flx)=sin

1
|.11—3

471) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

.-II.-_‘ j—

ardicilliginin ilk dérd haddinin camini tapin

funksivasinin tayin oblastini tapin.



(—oo; =3 )1 (=331 (3;+x)
B)
(—o0:4a0 :I

0)

D)
x=x—2

E)

flx)=x"+6x+1  fupksiyasimmn qiymetler coxlugunu tapn.

472) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
[ 8:40)
B)
B&I]
0)
(0;+2c )
D)
[— oo+

E)

flx) =57 funksiyasinin qiymatler coxludunu tapin.

473) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



B)

(—L+x)
0

- oo; I:I:I
D)

(— oot :I
E)

iu= L
4 10

474) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
1

In—2

B)

ardicillii

475) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

B) monoton olmayan, mohdud ardicilliqdir.

11 ardicilliinin fimumi haddini yazin.



C) monoton ardicilliqdir.
D) ciddi azalan, mohdud ardicilligdir.
E) no artan , no do azalan, qeyri-mohdud ardicilligdir.

Ogar 11]:[1 % =3 olarsa,

476) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1/13

C) 2/13

D) 5/13

E) 0,5

x,=sinn  ardicilhf......
477) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) mohdud ardicilliqdir.

C) geyri mohdud ardicilligdir
D) artan ardicilliqdir.

E) azalan ardicillqdir.

olarsa, k=7

478) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 3

0)2

D) 1

s Atk S

lim — =
e xt +4

p



E)5

.'r—hE: + 7 —xl"gai: + 2m _

lim - ?
e %.l'(i:-': +1 —%Jfgi’.-': +2
479) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1
0)2
D) -1
E) -3
:.-' 2 1 it - N
m|1+Z] =7 (keN])
=T L Fol
480) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) =
E‘k
®)
EL-I:
D)
ELl k
E)

481) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



B) 2/3
C)3/2
D)-1,5
E) 172

482) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0

C)-2

D)1

E) 2

- x'—16 .

=) o o

483) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -12

C) 13

D) 14

E)-11

arctgix

lim =7

x

484) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 3



01
D)0

E)

; st 8Ty
lim =7

=1 sin JT¢

485) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
8r

B)
-8z

C)

D) -8

E) 8

T I e

lim{ =) =*

486) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

-

2
B)

£
&)
D)e
3
&
E)

487) Sual: Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir?



A) diizgiin cavab yoxdur

lim(1+2) =
B)

lim 1+ =<~
O)]

lim (1+ mx_']? s

D)
i 17 =
E)
lim (=21 _,
x—ool 2x+3)
488) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) z
Eﬂ-
®)
E -——"



E)

limex-1_,

X—e X —¢&
489) Sual:

E—I

A)
E_l
B)
Ce
D)1
E) diizglin cavab yoxdur

im (1+zgx ) =>»
. b A
490) Sual: X —> 0

A)



E) diizgiin cavab yoxdur

-3 x<1
Zide Jl b o funksiyasi figiin =~ f(1-0)=7
491) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -3
C) 1/5
D)0
E)-5/3
lim e+2x) _,
+—() arcsin 3x
492) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2/3
01,5
D) 1/2
E) 1
lim 1+2x) _,
x—0 arctgdx
493) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0,4
C) 1/5

D) 5/2



E) 1

lim c;rrc'.z.“gf_x——l_'l -
r—4 x —4x

494) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0,25

C)2

D)0

E) 4

lim (x—2)ctgme ="
x—2 '

495) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

1
B) T

T
0

o
D)
E)0

lim Lo
x—02" -1

496) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

log , 3

B)




C)3/2

D) 1
XL
E)
Asagidaki ekvivalentliklarin  hansi sahvdir?
: : |
]] 2™ —1 ~ Jox 2] arcsin oo~ oo 3] [gX—siml X~ — 20
4) lncosx~ —; 5) 1gx —sin X ~ =X
497) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 5)
O 1),3)
D) 4)
E) 1),2),4)
(2. x=0 . . . .
Ogar f()=1, ., funksiyas: verilarsa, m () =1
(V. x= =0+
498) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2
)0
D) limit yoxdur

XL
E)



T 3_ X < —5

Ogar f(x)= 12 4_ funksiyas: verilorsa, lm f(x) =7

s o] x——3-0

499) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B)2

0o

D) -5

E)S

-

f(x)=arctg funksiyasimn =~ %0 =3  ndqtasinda kasilma ndviinii tayin edin.

o
500) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) aradan qaldirila bilon

C) I n6v kosilmo

D) I n6v kasilmo

E) toyin etmok olmur.

501) Sual:Takliflordon hansi sahvdir?
A) diizgiin cavab yoxdur
B) miioyyaon araligda mohdud funksiya homin araliqda kasilmazdir.

xp noqtasinda kasilmaz olan f{x) funksiyasi hamin ndgtenin milayyen atrafinda
mahduddur.
&)

Ogar fix) funksiyas1 milayyan araliqda kasilmazdirsa, onda /fix)/

D) funksiyasi da hamin araliqda kasilmazdir.



fix) funksiyasi [a; b] parcasinda mahdud funksiya olarsa. bu parcada

kasilimaz ola bilar.
E)

i Xaresin o/x _,
x— ? «
502) Sual: arctgs =x

A) diizgiin cavab yoxdur
~4—L3

B) -
C) 4
D) 1/2
E) 1

503) Sual:

Roll teoreminin handasi manas1  Zc =(aq; )

A) diizgiin cavab yoxdur
B) paraleldir

C) perpendikulyardir

D) OX oxunu kasir

E) OY oxuna paraleldir

504) Sual: Asagidakilardan hans1 Kosi diisturudur?
A) diizgiin cavab yoxdur

flb)-fla) _ fle)

var ki, hamin ndqtada ayriya cakilan toxunan OX oxuna....



flb)=fla) _ flle)

C) b—a c
Flcb—a) _f (5)— fla)

py £le) glb)-glal
5 .

E) B II[_IZ'-_l

flx)=—x" +2x-8 funksiyasinin [0.2] parcasinda Roll teoreminnin sartlorini 6dadiyini yoxlayin va C sabitini tapin.

505) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1

)2

D)-3

E) 4

flx)=x" funksiyasinin [1.3] parcasinda Roll teoreminnin sartlerini 6dadiyini yoxlayin va c-ni tapin

506) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) Teoremin sortlorindon birini 6domir
C)o0

D)2

E)1



flx)=mx  funksiyasimn {E; EJI parcasinda Laqrany teoreminnin sartlorini ddadiyini yoxlayin va c-ni tapin.
507) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

g —£
B)

0)
D)e
1

E) E':—E

Ucdayisenli U/ = f (I 5 L ) funksiyasimin tam diferensialim yazin:

508) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

-

. tu ., Ou , oOu |
i =,,.._ .T+H—'ﬂ:|..'+ﬁ—'ﬂl2;
cx cV CZ

. clu i
ai :H—'nﬂ'."f+n—+”—'-ﬂlz;



du=""_gx+ 2 g+ 22
o v CZ

E)

x+y U

Z=arctg verilir.

toramasini tapin.

‘3;- | o)

X—¥
509) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
¥
X+ ;L':

B)

510) Sual:

. -
f bl

X = r;f-‘(ir‘.;lf ): V= fkif;V__l olarsa, onda =z = fle(uw:v)f(w:v)] mirakkab funksiyasinin Y% xiisusi toromosini yazin.

=y

A) diizgiin cavab yoxdur



dz dx oz oy

dc dv dv ov

B)
dz o
& v
9
z odx
&x Ou
D)
dz &k
fu v’
E)
4 4 W &z :
Z=Xx +) —xy venlr — -itapin.
511) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 12y-6x
Byt
o 1 bxy
y* -6xy
D)
125% —6x

E)



I('l.‘
Z=1Ig=
X
512) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

v

3 1 ¥
X cost —

513) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
xe”(3+ xy)

B)

=5 S

funksiyasi iiciin

verilir.

£ =y tapin.
713
-n1 tapin.



e”(3+xy)
®)

3x° +xy
D)

3¢ - xy
E)

= fly. v
=zl (X, ) ) funksiyasinin baxilan oblasta birtartibli kasilmaz xiisusi téramalari oldugda onun birtartibli
diferensialin1 yazin.

514) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

cf cf

a’f—— dx+=-dy

B)

D)
df = flx,vldx+ flx.v)dv

E)



zZ=1g funksiyasi iiciin

% |
= - 1tapin
Vv

{?) | Ql_)

515) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
2x X
—5eC —
A

B)

) g

X ;%
—sec—

oY y

x° 1 X7
——s5ec —
Y ¥y

D)

2x x
s
Y iJ

E)

¢ -nin hansi giymatinda 2x+y+ a2 —4g+4=0 xotti koordinat baslangicindan kecar?

516) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
a=2

B)
a=0

C)
a = -1

D)



E)
. Koordinat oxlarimi kasan diiz xattin bu oxlar arasinda qalan masafs 7./2 olarsa, bu diiz xattin

517) Sual: s Jazin.
A) diizgiin cavab yoxdur

xty=T=0
B)

x—y=17
®)

x+2y =47
D)

JTx+y=7
E)

C  -nin hansi giymatlarinda  3x+10y+C =0 diiz xatti koordinat oxlarindan ayirdig: iicbucagin
sahasi 135 kv.vahid olar?

518) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

C ==90
B)

C==z180
9)

C = =45
D)

C =221
E)

519) Sual: 3x-2y+5=0 vo x+2y-9=0 diiz xatlorinin kasismasindon kegon 2x+y+8=0 diiz xattina parallel olan diiz xattin tonliyini yazin.



A) y+x-6 =0

B) y-x+6 =0

C) y-2x-4 =0

D) diizgiin cavab yoxdur
E) y+2x-6 =0

Topa ndqtalori  A4(-3:4) . B(-14)

520) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 7

03

D) 12

E) 18

Ucbucagin orta nqtalarinin koordinatlar:

koordmatlarimi tapin.
521) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
(—7:10).13:0).(15.-6)

B)
(3:—4).(-2:=7L(1—6)
0)
(—210),(2:2).(8:6)
D)\ )M2:2).(8:6

(—6:5).(4:3L(2:—7)
E) ) j .

Cl5-3) olan {icbucagin sahasini tapin.

M(-2:5). N(42), P(33)

olarsa, onun tapa ndqtasinin



All:3), Bl—4-1)

522) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

A) diizgiin cavab yoxdur

3
B)
3/5
0
7/11

D)

noqgtalerinden kecen diiz xattin OF

oxu ila kasisma noqgtasinin koordinatlarini tapin.

E)
523) Sual: y=kx+4 diiz xattinin koordinat baslangicindan mosafosi d=3 olarsa, k=?



E)

A(2:-3), B(-3:2),

524) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

4
B)

x+y—-1=0

ndqtalarindan kecan diiz xatt ordinat oxunu -5 néqtasinda kasarsa, onun absisini tapin.

va X+2y+1=0 diiz xatlarinin kasigma ndgtesindan kegan va or oxunun manfi

hissasindan 2 vahid ayiran diiz xattin tenliyini yazin.

525) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
x+3y—-9=0

B)
2x+y=0

C)



C  _nin hans1 giymatinds ~ 10x+3y+C=0 diiz xattinin koordinat oxlar1 ila amals gatirdiyi
iicbucagin sahasi 135 kv. vahid olar?

526) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
=90

5x-12y-65=0 va 5x—-12y+26=0 diiz xatlari kvadratin taraflari olarsa, onun sahasini tapin.
527) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

49
B)



% -mn hansi giymatinds = x—3y+4=0 va ox—6y+7=0 diiz xatlari parallel olar?
528) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
2
B)
-5
0
6
D)
.
E)
AL-5) . Bl43)  ndqtalerini birlosdiran parca ii¢ barabar hissays bélinmiisdiir. Birinci bolgii
ndqtasinin koordinatlarini tapin.
529) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
i 2-_: |
3)
B)
1 . I
L 3)



ad | L
ad | b2
H ;

D)h

(4.7

3" 3)
E)

3x—4y+12=0 ve Sx+12y-2=0 diiz xatlarinin arasinda galan bucagin tanbéleni olan diiz
Xottin tenlivini yazin (har hansi birini)

530) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

Tx—56y+83=0

56x—7y+83=0
Q) /

Tx+36y—83=0
D) g

56x—Ty—83=0
E) “’

(1 -2 3) .
flx)=3x" —2x+5 vo A=2 —4 1| olarsa, fl4) matrisini tapin.
3 -5 2]

531) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur



(21 =23 15)

-13 34 10

-9 22 25)
B)

(-12 -12 8

-4 -4 2

-4 -8 -4
©)

m-- ]“ de}rjl
D)

i

(—40 -50 43)
L2936 —31{,_|

E)
i 3 2 -1
5 -1 6 2 e
=3 1. 0 i
532) Sual:
f9 -3
12 13 |
\7 -2)

A)

—
L

b =

—
L]

matrislarinin hasilini tapin.



42 17|

0)
D) diizgiin cavab yoxdur
[—9 3)
1 0}
\—2 4]

E)

533) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2

03

D) -1

E) -5

Va

.r-i'-’-i-ll_ :B

olarsa.

M=

7



534) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -1

O 1

D)0

E)3

.f'l
A=K

. li olarsa,

535) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

o (1 0)

\ na 1‘.|
B)

o (1 0)
:_‘h.ﬂ‘ 1_-|
9

o (1 0)
D)

(& 0]

\ka 1)
E)

n

AB=BA

olarsa, X -i tapin.



A= . ; ok ; olarsa -r'i'__' = -'.ri:_- =S Ay=1
-1 2 0 -10 |
L A =50 6 ]
536) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
0
B)
03
D)5
E) 2,5
.
Z  -min hansi giymatinda 4= 24 4 4| matrisinin tarsi yoxdur?
L 4 5 '

537) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

Ay=-14,=0
B)

A=6.1=2
C)

A-3.4A=4
D)

2= =-3



il 1

Ogar et

538) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
)
=3 0)

B)
f 9 13
=22 9]

C)
‘-9

1

D)
f-9 13
-2 9

E)

13
-9

539) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) xotti asili deyil

C) xaotti asilidir

D)0

E) perpendikulyardir

=3

olarsa

satirlari xatti asilidirmi?



. g . Vi & ¥
(4+BP = 2 +24B+B barabarliyi hansi halda dogrudur”

540) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
AB=p4  olduqda

B)

biitiin hallarda
)

har ikisi kvadrat matris olduqda
D)

imumiyyatla dogru deyil
E)

541) Sual:ogor 3 tortibli determinantda 1-ci satrin yerini 2-ci satirls, 2-nin yerini 3-cu ilo, 3-nii 1-ci ils dayissok bu determinant neca dayisar?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) doyismoz

C) oksina doyisor

D) 0-a borabor olar

E) miimkiin olmur

n tortibli A kvadrat matrisinds @334y + @Az +--+ @y, 145, 1+ a3, 4,

naya barabardir?
542) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur



B) 0

0

445

D)

E)

e
I
-~ -,
| SSI NS BV ]
I
| ]
[—

543) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) r=2

C)r=3

D) r=4

E) r=1

matrisinin ranqini tapin.

544) Sual:Ranq1 r olan A matrisi tigiin r(-A)=?

A) diizgiin cavab yoxdur
B)r

C)-r

D)0

E)r-1



545) Sual:Matriso bir sutun oalava olunarsa, onun ranqi neco doyisor?
A) miimkiin olmaz

B) diizgiin cavab yoxdur

C) doyismoz vo ya r+1 olar

D) dayismaz

E) bir vahid artar

546) Sual:Matrisin bir sotrini silsok onun ranq1 neca doyigor?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) doyismaz va ya r-1 olar

C) doyismoz

D) bir vahid artar

E) miimkiin olmaz

A matrisinin ranq1 ¥ , B matrisinin ranqi7, olarsa, A+B

matrisinin ranq: haqqinda na demak olar?

547) Sual:
valmz (A + B)=r +1;
A)

r(A+B)<r,+r,
B)
C) r(A+B)=r

rid+EB)=r-r,

D)
E) diizgiin cavab yoxdur



548) Sual: A diizbucaqli matrisi ii¢lin elo bir B matrisi varmi ki, (1) AB=E (2) BA=E borabarliklori 6donilsin?
A) miimkiin deyil

B) yalniz (1)-1 6doyor

C) bali var, komutativ matrislor li¢tin dogrudur

D) yalniz (2)-ni 6doyor

E) diizgiin cavab yoxdur

Asagidaki barabarliklorden hansilar dogrudur?

1) |A4|=0 olarsa, onda |A_1| —0
2) |A4|= 2 olarsa, onda ‘A_I‘ D

3) |A|=2 olarsa, onda ‘A_I‘ =05

4

o

4|47 =1

5)|4| = 3,|B| = —2 olarsa, |A|B|=6
549) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 3),4)
0 1),3),4)
D) 2), 4),5)
E) heg biri



Matrisi hansi halda kvadrata yiiksaltmak olar?

550) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 4
Q)5
D)2
E)3
1 -1 -1}
I P matrisinin tarsini elementar cevirmalar vasitasila tapin.
-1 1 2

551) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(3 1 1)

1 1 0]

10 1)
B)

-3 1 1)

4 2 1

L 1 =3 3]
9)

1 -1 -1)

=T

-1 1 2]



-
b

J-l

Lid
e
W .

552) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
122 -12)

al-18 10

553) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

oldugda

2T
.r-i _:i?l

barabarsizliyini 6dayan an bdyiik tam adadi tapin.



B) -8

0)-9
D) -7
E) -6
(1 -2 3 -4 4}
;1:0 1 -1 1 -3
1 3 0 -3 1|
LD =d 3 —3‘:
554) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
I =X 3
0 1 -1
1 3 0O
B)
F =2 3 =4
0 1 -1 1
1 3 0 -3
C)D = 3 |
i =2 3 4
0 1 -1 -3
1 3 0 1
D)D i e T
|
‘D 1

E)

matrisinin bir bazis minorunu yazin.



555) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
(0 0 0)
0 0 0]
0 0 0)
B)
0w 0
" |
0J
C) *

D)

E)

4=0 2 -1 3| matrisinin rangqim tapin.

556) Sual:



A)2

B)1
)4
D) diizgiin cavab yoxdur
E) 3
3 7 3
4=3 5 2 matrisinin xatti asili olmayan sutunlarinin maksimal sayini tapin.
9 4 1)
557) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2
C)3
D) 1
E) 0
(A 4 1Y)
A -nin hansi gqiymatinda 4= 2 5 -1| matrisinin tarsi yoxdur?
Vo4 1)
558) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
-1
B)
-8

0



D)
hec¢ bir qiymatinda
E)
(21 0)
ogar. 4, ¢ s
559) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

14
B)

©)

-0
D)

22
E)

=
[

-~
a3 L

| I W

olarsa,

C=_4p -nin an bdyiik elementini tapin.



=, ¥ i)
4 2 -1 1]
e o=k 2 | matrisinin xatti asih olmayan satirlarinin va siitunlarinin
3 -6 5)
maksimal sayini tapin.
560) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 3
)4
D) 1
E)2
(3 4 -5 73
2 3 % ==l
A= olarsa, 2.4y +343 +3.43; — 2.4y, =7
¢ 1 =&
L7232 F -3
561) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
0
B)
-27
0
189

D)



-189

E)
(4,-2:6) wva (6:=3:9) satirlori xatti asilidirmi?
562) Sual:
0
A)

Xotti as1h deyil
B)

perpendikulyardir
®)
Xatti asihidir

D)
E) diizgiin cavab yoxdur

n tartibli A kvadrat matrisinda

563) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

>, a4,

i=1j=1

naya barabardir?



ndet A

5 ( 9
243X +3E =

B)

det A
®)

2

n° det A
D)
E)0

Rang: rolan A matrisi figin }‘(ﬂ' - ;i_) s
564) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0
Or
D) 1
E) miimkiin deyil
(2 4)
A=
Ogar 1 Dil olarsa,

565) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(3 4

L1 U;I

B)

tanliyindan

X =1



.:3
Ogar 4= )

= e

566) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
(90 —-13
122 9 )

B)

f 9 13

!__h—zz 0
®)

(~0 =13

122 -9

D)

-9 -1%
\-22 ¢

E)

L )

= Ty
=

olarsa,

D=(4B)" -c*

-n1 tapin.



J-1=

Vv
[

567) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(7 10 4

-1 4 6|
\7 7 3)
B)
7 31 8]
1 4 -5]
T 3 5]
9
-9 5 £
-4 5
D)
10 4 -8
-1 6 '

E)

-



| ]
|
L
[
:—.J

4= =3 7 o . ﬁlaj‘sa_ 5_-"1:'_ —9_-"1:: +2J‘1:_:,+?_-‘l:_- =7
15 =9 27 '
|
4 -6 1 2)
568) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
0
B)
(1 3)
4 7 |
0" y
-1
D)
(-5 1 2)
7 -1 4]
|5 2 71
E) 9 2
i L i olarsa, 4" =9
a. 'l
569) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
1 0)
\na 1 |
B)
a)
a 1,|



U B
D) -
0 1)
'l ma |
E) - g

570) Sual:Matriss bir satir olave olunarsa, onun ranqi neco dayisor?

A) diizgiin cavab yoxdur
B) doyismaz va ya r+1 olar
C) doyismoaz

D) bir vahid artar

E) miimkiin olmaz

r(A) =r; Vo

571) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

r(A— B ) n
B)

A4-B)=n -,
C)

yalmz 4-B)=r +r,
D)
E) r(A-B)=r

r(B): ¥, olarsa.r(A-B) haqqinda na demak olar?



iki matrisn hasilinin  (4.p) -nin transponerasi iiciin asagidakilardan hans: dogrudur?

572) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

R
B)

AR
0

A -B°
D)

A* - B
E)

1 &)
B= olarsa, B" =7
o 1) -

573) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
(1 nb)
Bl |



1 D;.|
E)
(2: '9
2 -1
A=
1 -1
L3 —6
574) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
3
B)
2
®)
4
D)
1
E)
0: 3 . 5)
3 7 &
A=
1 -6 1I
L= A5

575) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

L bt = R
'.____ . d

matrisinin ranqini tapin.

matrisinin ranqimi tapin.



B)
4
C)
2
D)
1
E)
Asagidaki barabarliklardan necasi dogrudur?
1) (24)' =0547
D(AeB)y =487
N(-EY'=—E
4) (4B =48
) £) =(f
576) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 3
C)2
D)5

E) 4



Asagidaki takliflarin hansilar dogrudur?
1) Ogar A va B matrislarinin hasilini tapmaq miimkiinsa, onlarin camini da tapmaq olar.
2) Ogar A va B matrislerini toplamaq miimkiinsa, onlarin hasilini da tapmaq olar.
3) Kvadrat matrisi diizbucaglh matrisa vurula bilar.
4) Diizbucaqlt matrisin kvadrat: kvadrat matris alina bilar

5) Sifir olmayan matrislarin hasili sifir matris alina bilar
577) Sual:

3). 4). 5)

A)

hamis1
B)

1). 3), 4). 5)
0

2),4), 5)
D)

E) diizgiin cavab yoxdur

-’ fi"'i olarsa, p"—»
\0 1)

578) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

1 nb)
0 1;|
B)



| !
0

A=(1:2:3:4)

579) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1x1

3x3
®)
%7
D)
4x4
E)

olarsa, A-A

-nin dlciisiinii tayin edin.



3 2 =il
v 0 1|<0 berabarsizliyini dayan an kicik tam adadi tapin.

580) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

-4
B)

0)
D)
E)

(-1 0 . , , , ,
A= s | matrisindan simmetrik matris diizaldin.

581) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
(-2 -3
-3 8 |

B)
:‘_1 20

. 3

0

\.-L‘ i



i
. SJ
D)
(2 3]
-3 2{_.|
E)
i:j jri oldugda A4
582) Sual: ‘
A) diizgiin cavab yoxdur
1 (94 -31)
25|93 32
B)
1 (-94 311
125\ 93 —32;,|
C)
1{94 31
251-93 32 |
D)
1{-94 31)
25l 03 —32



(2. F =1
.r-i: 5 2 —l' Olarsa: .'".111+.r"11::i?
\7 3 4
583) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
12
B)
-23
®)
20
D)
16
E)
I S R
,_ 2 1 -1 2 =3 matrisinin bir bazis minorunu yazin.
T3 -2 -1 ~-2]
2. =5 F =3 32 l

584) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

Il =&
2 A ek
b =l o



Il bid Pl —
|
A
|
=
sy

©)

o b Fa —
I
M 2
|
=t
I
o

D)

L]
b

E)

585) Sual: n tortibli kvadrat matrisin ne¢o dono (n-1) tortibli minoru var?
A) diizgiin cavab yoxdur

2 sayda

g

(;PI—I_\J‘T sayda
®)
D) (n-1) sayda
E) n sayda

(2 1) 'i
X':xi 4,12: D,I olarsa, X ="

586) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur



B)
0 o
®)
' lx-i
12 3 |
D)
.-'[:I [:I“i
L1 2 |
E)
Asagidak: barabarliklardan necasi dogrudur?
DT =4 DU <A 3)(4+BF = AT+ 3"
4) (A+ENA-E)=4'-E 35) (A+EP=A2+24+E
587) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 4
C)2
D)3
E)5

588) Sual:Biitiin sotirlori miitonasib olan (m x n) 6l¢iilii matrisin ranq1 noys barabordir?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) 1

C)m



D)n
E) mn

A=(12:34)  olarsa, 47.4 -nin Slgiisiinii tayin edin.

589) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

4x4
B)
1x1
)
2%l
D)
3x3
E)
(1 1 1. 1)
,. "1 1 -1 =11 olarsa
Bl i S 1|
(1 1 1 -1
590) Sual:
9

A)

.r-i'_: +;".1:: +;‘1_:: +.r'1_-: =



=3

B)
-2

®)

D) diizgiin cavab yoxdur
0

E)

(4 2)
3 4,-|
matris alinsin?

-’-.l

591) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(—4 -2
5 8
B)
(=1 37
| 2 _4|
C) ’
—1 -3
L3 ,_|
D) ’
-1 33
=3 —4,_|

matrisinin {izarina hansi matrisi alava etmak lazimdir ki, cap simmetrik



A='-1 0 1| olarsa, 41=7

2 ¥ 3
592) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
£ R
11 .
] g c g
3
= - 1 )
B)
g -3 7))
l? 0 -3
g
\9 1 -—-4)
©)
(-18 3 -T)
1—" 0 3
8
L9 -1 -4
D)
(18 3 =T
l—' 0 9
8
9 -1 4]
E)
(22 =X 1)
; 4 3 -1 2| matrisinin ranqini tapin .
|8 5 -3 4|
3 3 -2 2
593) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur



B)

0

D)

E)

o o - - - )

594) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
-

B)

O)1

D)n

E) mévcud deyil

mafrisinin ranqi naya
barabardir?



x 2
* 3|=0 tenliyinin an boyiik kékiinii tapin.
5 2
595) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 10
Q)5
D) 0
E)2
1 6 "i
A=[-3 -2 olarsa, A AT=?
5 -1)
596) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
miimkiin deyil
B)
transponerasi yoxdur
0)
(1 2]
1 3 __1f|

D) -



o o

597) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

10 0)

0 81 0|

0 0 16
B)

16 0 1)

0 81 1]

Lo o 1
0

16 0 0)

1 81 0]

Le o i)
D)

16 1 1)

0 81 0|

L0 0 1)
E)

olarsa,



-1 0)

G O matrisindan ¢ap simmetrik matris diizaldin.

598) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

Ogar 4=/1 0 2| B=/2 c=(2 0 5 olarsa, D =ABC -3E -ni tapin.

599) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
(1 0 10
|6 -3 15
134 o 82}

B)



|-6 -3 15
134 0 2
®)
(1 0o 1
-6 -3 5
o
D)
{1 0 7
|-6 -3 15
\34 0 28
E)
a1 R S
4= 3 1 _1 @ matrisinin rangim tapin.
-4 -3 1 1)

600) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

B)

©)

D)



E)

601) Sual:Ranq1 r olan A matrisi ii¢lin r(2A)=?
A) diizgiin cavab yoxdur

B)r

O)2r

D) r+2

r.?

E)

602) Sual:Matrisin bir sutununu silsok onun ranqi neco doyisor?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) doyismoz vo ya r-1 olar

C) doyismoz

D) bir vahid artar

E) miimkiin olmaz

603) Sual:Matrisi transponer etdikdo onun ranqi necs doyisir?
A) diizgiin cavab yoxdur

B) doyismoz

C) doyisor

D) ranq1 oksina dayisar

E) ranq torsino doyisor

604) Sual: Asagidakilardan hansilar miimkiindiir? 1) Matrisin ranqi sifira barabar ola bilor 2) Matrisin ranq sifirdan kicik ola bilor 3) Matrisin ranq1
2,5-0 barabar ola bilor 4) Matrisin ranq1 100-9 barabar ola bilor

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1), 4)



C) Hamust
D) 1),2).4)

E) Yalniz 1)

G A
A= 3 1 4| matrisinin Xatti asili olmayan sutunlarinin maksimal sayini tapin.
1 5 3)
605) Sual:
1
A)
0
B)
C) diizgiin cavab yoxdur
3
D)
2
E)
3 2 -1
A='5 2 4 | olarsa, A+ A =7
0 3 4)
606) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur



24
B)

©)

D)

E)

olarsa, x =7

607) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
5 7

-7 - 3|
B)

[ B
(-
L

o
D)

E)



Biitiin satirlori miitanasib olan mx#» Glciilii matrisin ranq1 naya barabardir?

608) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1

C)m

D)n

E) mn

Asagidaki barabarliklardan necasi dogrudur?

D (@ - ()’

2) (4B =B

3 (#) =)

1) (4-BY' =47 -B"

5) (054)" =247
609) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 4
05
D)2
E)3



n
p tartibli A matrisinda >a, A nays barabardir?
i=1

610) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

B)
AM
®)
n? savda
D)
E) 0
2 -1 5 6)
4=1 1 3 5| matrisinin bir bazis minorunu yazin.
1 -5 1 -3
611) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
2 -1
1 1
B)
2 -1 6
1 1 =)
1 -5 -3

0



f ok 6
1 3 5
D) 5 1 -3
2 5 6
=3 5
E)l ]| =%
(2 2)
A= oldugda 42 -9
5 qca 47 =1

612) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

1{ 22 -1}

al-18 10
B)

1{-6 19)

25l—18 —7)
O

119 -6)

5|_18 7
D)

1(—6 19

5l18 -7)

E)



(4+B)A-B)=4%-B? barabarliyi hans1 halda dogrudur?

613) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

AR = BA oldugda

B)
biitiin hallarda
9
har ikisi kvadrat matris olduqda
D)
imumiyyatla dogru devyil
E)
(1 =2 5 117
3 -1 4 5
A= Glﬂfﬂﬂ: — 24— A+ Ay =7
2 4 5 =18 Tl e
5 0 -1 -13)
614) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
0
B)
-2

©)



D)
12
E)

615) Sual: 3x+2y+47+5=0 vo 2x-5y+z-3=0 miistovilori arasinda qalan bucagi tapin.
A) diizgiin cavab yoxdur

¥4

2
B)

/4
4
9)

V4
6

D)

E)0

x+2y+4z-8=0
6x+3y+2z—18—0 diiz xattini kanonik sakls gatirin

616) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur



E)

617) Sual:Koordinat baglangicindan vo M(2; 1; - 1) ndqtasindon kegon, 2x — 3z=0 miistovisina perpendikulyar olan miistovinin tonliyini yazin.
A) diizgiin cavab yoxdur

B) 3x-4y+27=0

C) 4x-3y+2z=0

D) 2x-3y+4z=0

E) 2z-4y+3x=0



OY oxunmu kesanva X+ \/F)_}? — Z —3 = miistovisi ilo 60° — 1
bucaq ameale gatiron miistavinin tenliyini yazin.

618) Sual:

A) 2y+5=0

B) diizgiin cavab yoxdur

C) x-z=0

D) x+z+4=0

E) x+z=0

X Lol 2] ve X-4_y z+l iz xotler

11 8 7 7 —7 ]
arasindaki bucag tapin.

619) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

¥4

4
B)

b4
2
©
z
3

D)



Koordinat oxlar1 va  x+3y-35z-15=0 miistavisi ila hildudlanmis piramidanin hacmini tapin.

620) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

37.5
B)

15
0

D)
22.5
E)

x-3y+2z-11=0 , X=2y+z-7=0 | Ix+y-z+2=0 miistavisinin kasisma noqtasini
tapin.

621) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

(1.-2:2)
B) '

(2;-11)
&)

(—2:1:1)
D) | :



(-12-2)

E)

Mi(123)  My(-2-34) niqtalorinden kegan, ©X va 0z oxlarim miisbat va barabar koordinatda
kasean miistavi tanlivini yazin.
622) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
5x—2y+52z-16=0

B)
¥ iy AL
Q) x—-2y+z-13=0
¥ Eo —
D) 4x—-2y+52-14=0
TNy 1 17—
E) 2x—S5y+52—-17=10
Ug ardicil tapa ndqtasi A(2;1;3)(4:-5:3) , C(2:-4:-5), D(x;y:z) olan paralelogramin tapa ndqtasini tapin.
623) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
D(0:2:2)
B)
D(—4:1:3)
®)
D(1:3:6)
D)
D(2:0:2)
E)

2x—6y+3z-14=0 miistavi tanliyini normal gakls gatirin.
624) Sual:



A) diizgiin cavab yoxdur

.
;_1'—2_];+:_z—2 =10
gy .
2
—x—=y+—z-1=0
14 7014
®)
3
i_x+ ;;-—22—14 =0
D) |
=
;_x+§3;——z—l=0
E)
M(2-10) noqtesinden kegan 4=(0:2:3) Ve b=(-1:4:2) vektorlarina paralel olan miistavi tenliyini yazin.
625) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

8x+3y—-2z-13=0
B)

3x+8y+2z—-4=0
®)

8x—3v+2z45=0
D)

2x+8yv+-3z-5=0
E)



Asagidaki miistavilardan hansilar normal sekildadirlar?

D 4. 3. ¢ 2) x+y-2=0 3) y+1=0
575 5
1) x-1=0 5) §I+§}—%Z+2=U
626) Sual: -
A) diizgiin cavab yoxdur
1). 4)
B)
2}, 3),5)
®)
hamisi
D)
hec biris
E)
Mo(-3; 2; -5) ndqtasindan kegan va xomre 1290 diiz
2x+v—4z43=0
Xattina paralel olan diiz xattin tanliyini yazin.
627) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
x+3 w-2 =z+5
1 2 1

B)



x-1 »y-2 =z-1

3 2 5
9)
x-3 wv+2 z-5
1 2 1
D)
x—3 wy+2 =z15
2 1 1
E)
M(4: -3; 6) ndqtasindan kecan va diiz I;z - -"'_11 = Z;S
Xattina perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin.
628) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 2x-y+2z-23=0

C) x+2y-2z+6=0

D) 2x+y-z+5=0

E) 2x-y+2z+3=0

x+10 »-7 =z+2
m 2 +6

m— in hans1 giymatinda diiz xatti

Sx+3y+4z-1=0 milstavisina paralel olar?
629) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 6
OS5
D) -2
E) -3



—-y+2z+1=0
{I d diiz xattini kanonik sakla gatirin.

x+ty—=z—-1=0

630) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
x y-1 =z
-1 3 2

B)

x-1 y+1 z-2

1 3 1
&)
x+l y-1 z-2
1 3 2
D)
x ytl =z
-1 2 3
E)
2x-3y-3z-9=0 x=18¢
{ skl va y—1n¢  diiz xatlarinin
xX-2y+z+3=0 N2
qarsiligl vaziyyatlerini miiayyan edin.
631) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B) iist-listo diisiirlor



C) kosismirlor
D) bir ndqtads kosisir
E) carpazdirlar

x+3 y+6 =z+7
1 1 -2
miistavisi arasinda qalan bucag: tapin.

diiz xatti va 4x-2y-2z-3=0

632) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

¥4

6
B)

/2

3
0

T
4
D)

M N

E)



x-3 y-3 =z
C va D — nin hans1 givmatlarinda i T diiz
o 2 -3 7

xoti 2x— y+Cz+ =0 mistovisi {izerindas olar?

633) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) C=-1;D=-3
C)C=1;D=7
D)C=3;D=-1
E)C=-1;D=2

3x+2y—4z+5=0 miistavisinin koordinat oxlarindan ayirdig: parcalarin camini tapin.

634) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
g

B)

0) 11
D)-11
E)7

635) Sual: x+2y-2z+6=0 vo 2x+y+2z-9=0 miistovilorindon borabor masafalords yerloson OY oxu lizarinds olan ndqtonin birini tapin.
A) diizgiin cavab yoxdur

B) (0; -15; 0)

C) (0;4;0)

D) (0; -16; 0)

E) (0; 6; 0)



636) Sual: x-2y-+2z+5=0 miistovisino paralel vo M(3;4;-2) noqtesindon d=3 mosafodo olan miistovidon birinin tonliyini yazin.
A) diizgiin cavab yoxdur

B) x-2y+18=0

C) x-2y-5=0

D) x-2y+2z+16=0

E) x-2y+2z+6=0

Mo(1; 0; 0) ndqtasinden kecon wva ;(l 1 1) vektoruna
paralel
olan diiz xattin parametrik tanliyini yazin.
637) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
(x =241
Ty="3
|z=1
B)
(x=2+2
1y=t
|z =—1

©)

D) *

E) L



Bl3:1:2)

ndqtalarindan barabar uzagliqgda oxu iizarinda olan ndqgtanin koordinatlarini

a=(=32-1) vy 5=(031) yektorlarina paralel olan va M,(13—4) ndqtesinden kegan miistovi tantiyini

;‘1[23—“ va
tapin.
638) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
(0:6:0)
B)
(0;-1:0)
C)
(0:2:0}
D)
&—Lﬂ
E)
yazin.
639) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
5x+3y—9z—-50=0

B)

3x+5y-9z-35=0
C)

Ox+5y—32z—-25=0
D)

5x—3y+9z+52=0
E)



M (2-10) . M,(2:23) va M;(0-31) ndqtalerinden kecon miistavnin tanliyini yazin.

640) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

3x—2y—22—-8=10

B)

12x—Ty—-8z+16=0
9)

10x—2y+3z—-4=0
D)

16x—4y+224+17=0
E)

M0:23)  yp M2201)  psqtelerinden kegan ¥ +2y+3z+4=0 miistavisina perpendikulyar
olan miistavinin tanliyini yazin.

641) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

2x+4y—-3z+1=0
B)

x—3y+4z-5=0
D)

x—3y+4z-5=0
E)

OX OY y30Z oxlarim uygun olaraq ,a=-5 5=3 ¢=3 . noqtalarinda kasan miistavinin
koordmat baslangicindan masafasini tapin.

642) Sual:



A) diizgiin cavab yoxdur

2

B)
2443
®)
3

D)

4
E)

3x+y+z-5=0 | x-4y-2z+3=0 3x-12y-6z+7=0 miistavilorinin kasisma ndqtasininin
koordinatlarinm1 tapin.

643) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) kosismirlor

C) (-4:2:1)
D) (L;1;1)
E) (3;1;1)
M\0:2:3)  yp M201) piqgtolorindon kecon  x+2y+3z+4=0 miistavisina perpendikulyar
olan miistavinin tanliyini yazin.
644) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
2x+4yv-3z+1=0
B)



Tapa ndqtalari

645) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

8
B)

13
0

52
D)

39
E)

Al=3:2). B(2:1). C(3:1). D(4:-2)

¢ -min hansi giymatinde 2x-3y+3=0

646) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

-9
B)

©)

Va

olan dérdbucaglinin sahasini tapin.

oax—6v+4=0

diiz xatleni perpendikulyar olar?



D)
6
E)
A21) B-2:3)  ndqtalarindan kecan diiz xattin bucaq amsalin1 va  0F  oxu ila kasisma ndqtasinin
koordinatlarimi tapin.
647) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
=—l:b=2
5
B)
et (B3
3
0
2 )
k== p=-2
3 3
D)
il ot
3 3
E)
4 wva B omsallar: arasinda hansi asilihq almagq olar ki, Ax+By+C=0 diiz xattinin ©Y oxunun
miisbat istiqamati il T daraca bucaq amala gatirsin?

4
648) Sual:



A) diizgiin cavab yoxdur

M\4:2) ndqtasi diiz xattin koordinat oxlar1 arasinda galan parcanin orta ndqtasi olarsa hamin diiz

A+EB=1
B)
A=8B
&)
A="28
D)
B =24
E)
xattin tanliyini yazin
649) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
x+2y=8
B)
x=Jy=2
C)
2x—-y==6
D)
x—2y=0
E)

& -nin hans1 qiymatinda
kecir?
650) Sual:

x+v+et —2a+1=0

diiz xatti koordinat baslangicindan



A) diizgiin cavab yoxdur

a=-11
B)
=10
C)
o =2
D)
he¢ bir qiymatinda
E)
Trapesiyanin oturacaqglarinin tanliklari 3x—-4y-15=0 va 3x—4y-35=0 olarsa, onun
hiindiirlilyiinii tapin.
651) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
4
B)
6
&)
e |
D)
5
E)
l. x’dx
| 2 -1 tapin.
I 5 3
652) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur



xX—areigx+c

B)
arctgx—+c

0

x+arctgx+c

D)
| ST i
“nll+x +e
2 3 4
E)
: dx
"4 —9x°
653) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
e,
m31+-+ﬁ
S b
B)
i]n 3x+2
12 [3x-2

O



¥ - ¥
Zn i +c
3 |3x-2
D)
- ¥
E]11 i +c
2 |3x-2
E)
I- (83— 3 Jdx
" 2+f4x? —3x+6
654) Sual:
1

+c

A) WAx —3x+6
8J4x" —3x+6 +¢;

B)
JAx? —3x+6+c;
9
4x? —3x+6+c;
D)
E) diizgiin cavab yoxdur

-1 tapin.



Asagidaki mteqrallardan hansi hissa- hissa inteqgrallanir?

i

1. lm‘ﬁgr-dx

i I xe™ dx
655) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1
0)2
D)3
E) 4

[(kx+b)de -itapm. (n#-Lk=0)

656) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

l(kﬁb)”‘l s
kK (n+1)
(kx+b)™
n+1
(kx+b)"™ Ak
k(n-1)

B)

1+C
©)

D)

| tg x-dx

3. rf.rg x-dx



(kx+b)™"

B) k(n+1)
l' dx
) 1’]113 x
657) Sual:
1
c— e
2x*
A)
1
c— =
In= x
B)
1
o =
2l © x
8)]
1
=+
o
D)

E) diizgilin cavab yoxdur

658) Sual:

-1 tapin.

-1 tapin.



+HE
.rj

— "|+c

D)

E) diizgiin cavab yoxdur

[cosmx - cosmxdx inteqralin1 tapmagq ficiin hans: diisturdan istifada olunur.

659) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

1
COS 71X * COS X = [cc-s(m +1n)x+ cos(m — ?Z-E)I]
B) -

1
COSMMX-COSNY = ———— [CDS(?’H +1)x+ cos(m — rz):t:]
2(m+n)
®)



1
COSMX COSHY = ———— [c:c-s(m + 711)x + cos(m — n)x]
D) 2(m—n)

COSMX * COSHIX = [cc-s(m + 1n)x + cos(m — n)x]

E)

[ -1 tapin.
“x+16

660) Sual:

16x+ arctgx+c

A)

¥
x —daretg— +c;

B)

v
x +darctg —+¢;

0

l6x—arctgx+c;

D)
E) diizgiin cavab yoxdur

661) Sual:



[ - - dx inteqralim rasional funksiyanin inteqralina gatirmak iiciin hansi

A) diizgiin cavab yoxdur
x =45
B)

[ba*dx

662) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

-t
2Ina

B)

-1 tapin

avazlamadan istifada etmak lazimdir?



2ba”

E)

z=e“lx+ 3" +3y)

663) Sual:

A) (23/12;-3/2)

B) diizgiin cavab yoxdur
C) (4;-1)

D) (2;-2)

E) (0;2)

z=2x"+xy+y - —4dx—-y

664) Sual:

A) (0:1)

B) (1;0)

C) (0;0)

D) diizgiin cavab yoxdur
E) (1;1)

z=8lx—y)- x? — y?

665) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) (4;-4)

C) (0;-3)

funksiyasinin béhran ndqtasini tapin.

funksiyasinin bohran ndgtasini tapin.

funksiyasinin bohran ndgtasini tapin.



D) (1)

E) (-1;-1)
e & o0y =0
—t =ttt
5 3 F 3
666) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
2n—1
3 ]
B)
1
®)
M
3 R
D)
i".::
3 ”
E)
1 1 1
+——+—+
3-4 4.6 5-8
667) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
T
2::-[:2::- + ZI-I

B)

sirasinin timumi haddini yazin.

sirasimin iimumi haddini yazin.



1

(m+1)(2n+2)
&)
1
nln+1)
D)
1
(7 +2)2n+2)
E)
E b -s1 4 -iin hans1 qiymatlarinda y1gilandir.
668) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
ol <1
B)
|.E' o E}l
®)
g =1
D)
g=-1
E)
A ;
21— sirasimn y1g1imasim arasdirin.
Hm1 i
669) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) dagilir

C) yigilir



D) sorti y1gilir
E) miitloq y1g1lir

gyl W
;[_-u

sirasinin yigilmasini arasdirin.

YR

670) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) dagilir

C) sorti y1gilir

D) miitloq y1g1lir

E) yigilir

= ntl
i

Yol

1

nh 2n

sirasinin yigilmasini arasdirin.

671) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) dagilir

C) miitloq y1gilir

D) sorti y1gilir

E) miintozom y1gilir



1—l+l+---+['—1'|”"1 L
2 3 - 1
1 1 1
=== lim —=0
1) :32}3:? -='.—}:;|-E
3) 1::1::-1::----;11'111 2
2 3 -
672) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1
C)2
D)3
E) 4
B R ]
5 3 +-
Homl 6
673) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 3/2
C) 1/6
D) 1/3
E) 2/3
1 1 1
+——+—+
3-5 5.7 7-9
674) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

LI

M

sirasinin yigilan olmasi ficiin.

k.. i 1
l>—»— - lim—=
2) }2::-3::- B — a0
1) 1:-1::1::---;11'111”-1:0
23 el ki

sirasinin comini tapin.

sirasinin imumi haddini yazin.



1

(2n—-1)2n+3)
B)

1

['_Ei:- + 1_'1'['_2:1 + 3_'I
8))

1

(2n-1)2n-3)
D)

1
(212+3)(n+4)

E)

B + +oe sirasimin timumi haddini yazin.

675) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur




siralart verilir. \ag +5;) sirasinin -ci xiisusi comini yazin

k=l k

Nk

s
-
3
rm—

676) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

; [-.ﬂ' E + IE:':_- ]

B)

O

P(x)=x" —2x" +3x+2 coxhadlisinin xp =-1 ndqtesinds Teylora ayrilisinda 4- cii haddinin amsalini tapin.

677) Sual:

A)-3

B) -6

0)2

D) diizgiin cavab yoxdur
E) -4



y=f(x) funksiyasimin Teylor sirasina ayriisinda  (x—xg ¥ -nmun amsalini tapin.
678) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

f"(xp)

]
B)

F™ ()

0

679) Sual:y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna ayriligsinda 1- ci haddini yazin.
A) diizgiin cavab yoxdur

B) |
2
&3
9)
BE]
D)
1
5T
E)

680) Sual:y=In(1+x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 1- ci haddini yazin.



A) diizgiin cavab yoxdur
B) x

— X

o 1

Lopital gaydasindan istifads edarak hesablayin 1”_{1 A =3

681) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 24

C)28

D)6

E) 1,5

X —si X

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin 1113
682) Sual:

0

A)

B) 1/6
C)0
D) 1/3

2

T



E) diizgiin cavab yoxdur

2x” —3x

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin lm

= 5.1:3 + .'l.’: —Tx+3
683) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 0,4
00,1
D) 0,5
E) 2

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablaymn lIm xcrgme

X—wJ
684) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
1

T
B)

T

0
a0

D)

ol 5

E)

. | 1
Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin ~ Im (——

=0 x arctgx

)

685) Sual:



A) diizgiin cavab yoxdur

B) ©

2
C)
D)0

E) 1/3

Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin = fim [x+2* F

686) Sual: ’
A) diizgiin cavab yoxdur

B) 2

Ce

E—I

. 1 "i x-
Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin 1”_1}:

687) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur

i
B)
C)1
D)0



E)e

P(x)=x" —2x" +3x+2 coxhadlisinin *0 =—1 ndqtasinda Teylor ayrihsinda 1- ci haddinin amsalini tapin.

688) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -2

C)2

D) -3

E) 1

689) Sual:y=In(1+x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 3- cii haddini yazin.
A) diizgiin cavab yoxdur

690) Sual:Lopital qaydasi asagidaki hallardan hansina totbiq oluna bilmir.

oo

A"



1I

B)
C) diizgiin cavab yoxdur

1

D) ©

0
E) .
691) Sual:y=sinx funksiyasiin Makleron diisturuna ayrilisinda 4- cii haddini yazin

A) diizgiin cavab yoxdur

-

E)
692) Sual:y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 3- ci haddini yazin.

A) diizgiin cavab yoxdur

x

4
B)



P(x)=x" —2x" +3x+2 coxhadlisininx;, = -1ndqtasinda Teylora ayrilisinda 3- cii haddinin amsalni tapin.

693) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 4

O3

D)6

E) -4

B _3 .49
Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin ]ﬂﬁ
694) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1,25

Q) 1,5

D)0

o0
E)



arcigx—x

Lopital qaydasindan istifads edarsk hesablayin lm_

N
3

20
695) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur

B)-1/3

C)1/2

D) -1/4

E) 1/5

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin I]J'_{Tlx

696) Sual:

a0
A)

B) 0

0)2

D) -1

E) diizgiin cavab yoxdur

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin IEIH 1(:—%)@:
697) Sual: -
A) diizgiin cavab yoxdur
B) -1
O)1

k|

D)



S

E)

lim (cz.‘g: x— 1,. )

.-I-. — - _-EJ_

Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin

698) Sual:

A) diizgiin cavab yoxdur
B) -2/3

C)1/3

D) -4/3

E) 5/3

lim (1+)%

E i
I—

Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin

699) Sual:
A) diizgiin cavab yoxdur
B) 1
O)-1
E_l
D)

Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin jim (cos2 111—
700) Sual: ik



A) diizgiin cavab yoxdur

E—I

B)

0

D)

E)



